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Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVAR MEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — megjelenik minden vasárnap.

Az elvek és az élet.
Az elveket és a gyakorlati élet követel- j 

menyeit gyakran lehetetlen összhangba j 
hozni. Az é:et olyan problémák elé állítja 
az embereket, hogy vagy az elvek érvé­
nyesüléséről kell lemondani, vagy veszede­
lembe rohanni.

Százszorosán nehéz az elvi álláspontnak 
és a gyakorlati követelményeknek összhang­
ját mindenben megtalálni az államférfiak­
nak és százezerszeresen nehéz a magyar 
államférfiaknak.

Megszámlálhatatlan ellentétes erdek tör 
az érvényesülés felé minden modern állam­
ban. A kiegyenlítést, az egyensuly létre­
hozását a kormányzatnak kell átvennie. Ez 
a feladat pedig még a lángésznek is óriási. 
De ahol már kialakult az egységes nemzeti 
állam, ahol az államhatalom minden ténye­
zője — uralkodó, kormány, törvényhozó 
és végrehajtó szervek — összeforrtak egy 
nagy és minden polgárral közös célban, 
ott mégis könnyebb az egyensúlyt létre­
hozni és fenntartani. A nemzeti eszme és 
az egységes állam érdekei megszabják a 
határokat, ameddig a jogos érdek érvényesü­
lésre törekedhetik. Minden vágyat, igényt, 
törekvést és mozgalmat ezen határok közé 
kell szorítani, ezeken belül azonban szabad 
a küzdelem, a verseny; szabadon érvénye­
sülhet az egyéni tehetség, valamint az 
egyesülésben rejlő erő.

Mi azonban még mindig nem vagyunk 
egységes nemzeti állam s közjogi viszonyaink, 
a történelmi fejlemények nem egyesítették, 
hanem sok vonatkozásban egymással szembe 
állították az államhatalom faktorait. A 
dinasztikus érdekek — valódiak vagy kép­
zeltek azok, az mindegy — nem fedik a 
nemzeti törekvéseket; a kormányzat sok­
szor szemben állt már a vég*ehajtó szer­
vek gyanánt működő autonómiákkal s a 
törvényhozó akaratot alá kellett rendelni

az alkotmányos szabadság sarkalatos tételé- | 
vei ellenkező abszolút akaratnak. Idegen j 
népek törekvései s nem a nemzeti és j 
állami célok szabtak határt az elvek érvé- j 
nycsillésének, a törvényhozásnak és kor- j 
mányzatnak.

Nem csoda, sőt helyzetünk kényszerű 
következménye, hogy az elvek a gyakorlati 
politika terén megcsorbultak, vagy elméle­
tekké váltak; legalább egy időre le kellett 
mondani azok diadaláról, mert így köve­
telte az élet.

Nagyon könnyű dolog az elvárulás vád­
ját felvetni annak, aki a gyakorlati nehéz­
ségeket nem ismeri; akinek nem kellett 
soha önmagával végigküzdeni a legnehe­
zebb harcot: hogyan mentse meg elveinek 
és eszményeinek tisztaságát s hogyan oldja 
meg az élet nehéz problémáit, amelyek 
milliókra veszélyt rejthetnek magukban. 
Az élet még az elvekből is áldozatokat 
követel.

A kormányzatban és igazgatásban rette­
netes nehéz megvonni az elvek által diktált 
határvonalakat. Ez az államférfiul bölcse- 
ség és lelkiismeret legnehezebb feladata.

Magyarország életében még tálán soha 
sem volt olyan idő, amikor ez a feladat 
nehezebb lett volna, mint ma; amikor a 
közélet vezetése nagyobb bölcseséget, előre­
látást és tisztább lelkiismeretet igényelt 
volna. Nagy átalakulást készít elő ez a kor 
úgy állami életünkre, mint közgazdasági 
viszonyainkra vonatkozólag. Az átmenet és 
előkészítés ideje nem az elvek diadalának 
kora, hanem a lemondásé és a céltudatos 
cselekvésé. Göröngyös ut ez, amelyet úgy 

í kell végigjárnia a nemzetnek, hogy az eiv 
■ el ne homályosodjék, az élet pedig fejlőd­

jék, haladjon tovább, nagy rázkódások és 
romlás nélkül. Az élet pedig tisztára elvi 
szempontok szerint nem rendezkedik he.

Magyarország közeletet a múlt szazad

középső évtizedeitől kezdve a liberális fel­
fogás uralta. A szabadelvű szellem szülte 
meg a nagy felszabadulást 1848-ban s ezt 
a szellemet vitték bele az alkotmányos 
életbe mindazok, akik a nagy idők hagyo­
mányainak alapján állottak. És ime, fel­
merült a vád. hogy reakciós áramlat köl­
tözött a többséggé vált negyvennyolcas 
pártba, megvádolják a kormányt, különö­
sen a belügyminisztert, hogy elvtagadó lett, 
félrelökte a liberális eszmét s reakcionarius 
eszközökkel fojtogatja az egyesülési szabad­
ságot, biztosokat küld a szakszervezetekbe, 
szigorú rendeleteket ad ki és a munkaadó­
kat védelmezi a munkások ellen.

Vádolni nem nehéz dolog. Annál kevésbé, 
mert mindenki elismeri, hogy a munkáso­
kat a kizsákmányolásnak kiszolgáltatni, a 
gazdaságilag erősebb osztályt védelmezni 
a gyengék egyesülése ellen, nem fér össze 
a hagyományos szabadelvű felfogással.

De azt tessék megmondani — nem elvi, 
hanem gyakorlati szempontból, hogy ki ma 
a gyengébb és hol kezdődik a kizsákmá­
nyolás? Tessék megvonni azt a határt : 
meddig érvényesülhet az elv s hol kezdődik az 
önvédelem kötelezettsége a nemzetre nézve ?

Egy nemzet, egy ország semmiféle elmé­
leti igazság kedvéért nem engedheti lété­
nek alapjait és rendjét megtámadni. És 

akármennyire vérzik is a szíve az állam- 
férfiúnak a szabadelvű eszmék megsértése 
miatt, az élet gyakran megköveteli az áldo­
zatot. Az állam és a nemzet céljai, a meg­
maradás a legmagasabbrendü célok. És nem 
kell azt hinni, hogy a szabadelvűig esik 
áldozatul annak, ha a gyakorlati politikába 
itt—ott egy kis konzervatív csepp keveredik 
bele. A legkitűnőbb parfümbe is kell valami 
penetráns bűz, hogy el ne hódítsa az ember 
fejét az illat. A szabadelvüség nem enged­
heti, hogy osztályok tönkretételére hasz­
nálják fel.
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Abból, hogy a bomladozó gazdasági rend­
szer bő alkalmat nyújtott a munkások 
kizsákmányolására, nem kÖvetkezhetik az, 
hogy most a másik oldalon kell kezdeni a 
zsákmányolást. A szabadelvű eszme védel­
met és oltalmat kell hogy nyújtson min­
denkinek. Nemcsak a szervezkedő munká­
soknak, hanem a létalapjukban megtáma­
dott egyéb osztályoknak is.

Afelett, hogy a kormány és pártja egyes 
esetekben elég szabadelvűén jártak-e el, 
esetről-esetre lehet disputáim. De mar azt, 
hogy a szabadelvű felfogás korlátlan sza­
badosságot, a terrorizálás minden módjá­
nak tűrését jelenthetné, határozottan tagadni 
merészeljük.

Az elvet szépen körvonalazták. Az egyesü­
lés szabadságát, az egyéni jogokat feltét­
lenül elismeri az államhatalom, de viszont 
a mozgalmakat törvényes és az állami érde­
keknek megfelelő mederbe akarja szorítani. 
Tessék most már a gyakorlati életben meg­
határozni : hol kell végződnie a szabadsági 
jogok feltétlenségének s hol kell kezdődni 
a korlátozásnak.

Bizony-bizony az elmélet sokszor áldo­
zatul esik a gyakorlatnak; az élet kényszere 
kicsorbítja az elveket. Mert egy ember 
elénekelheti Horatiussal: Et si fractus 
illabatur orbis, impavidum féri ént ruinae. 
De államférfiak és kormányok kénytelenek 
engedményeket tenni az életnek.

A Csány szoborbizottság megalakulása.
A nagy idők vértanúja Csány László. Életének, 

cselekedeteinek és vértanú halálának dicsősége 
belevésték a nevét dicső szabadságharcunk tör­
ténetébe s a nemzet szivébe.

Büszkén valljuk, hogy Zalavármegye szülötte. 
A vármegye arcképét székhazának nagytermében 
helyezte el, szülőházát márvány táblával jelölte 
meg, de szobor nem hirdeti még a vértanú 
emlékezetét.

Ezelőtt néhány évvel Borbély György főgim­
náziumi tanár, a „Magyar Paizs“ szerkesztője 
gyűjtést indított meg Csány László szobrára. 
Néhány ezer korona gyűlt már össze, amelyet 
a gyűjtő most egy bizottság kezébe tett le.

Vasárnap délelőtt értekezlet volt a város­
házán, amely bizottsággá alakult, megválasztotta 
elnökévé Bosnyák Géza földbirtokost, a várme­
gyei 48-as párt vezérét, alelnökké l)r. Thassy 
Gábort, titkárrá Borbély Györgyöt, jegyzőkké 
lij. Cukelter Lajost és Fehér Miklóst, pénztá­
rossá Simicska Jánost s ellenőrré Udvardy 
Vincét.

A bizottság a gyűjtést szélesebb körben indítja 
meg. Lelkes hangú felhívást küld szét, amelyben 
a szoborra adományokat kér a vármegye minden 
fiától.

Kérjük olvasóinkat, járuljanak hozzá ahoz, 
hogy Zalavármegye székvárosában méltó emlék 
hirdesse Csány Lászlónak, a nemzet vértanújának 
dicsőségét.

Adományok : Csány szoborbizottság cím alatt 
Zalaegerszegre küldendők.

Jegyzőkönyv a Csány-szoborbizottságnak Zala­
egerszegen 1907 március 30-án a városháza 
tanácstermében tartott első gyűléséről.

Jelenvannak: Gróf Batthyány Pál, Bosnyák 
Géza, Dr. Ruzsicska Kálmán, Dr. Ke le ^ Antal, 
Medgyesi Lajos, Bucsy István, Dr. Urbanek 
Károly, Apáti László, Németh Elek, Dr. Csák 
Károly, Udvardy Vince, Fehér Miklós, Pásztor 
Imre, Suszter Oszkár, Vogel Richárd, liierter 
Adam, Kiss Lajos, Matthusehek Rikárd, Breisach 
Sámuel, Jády Károly, Fangler Gyula, Klosovszki 
Ernő, Gombás István, Dr. Thassy 'Gábor, Heine 
János, Simitska János, ifj. Czukelter Lajos, 
Borbély György, Kosztrabszky Ferenc, Cikkor 
Ferenc, Takács József.

1. Borbély György, az értekezlet összehívója 
köszöni a megjelenést s üdvözli a megjelenteket, 
elsősorban Gróf Batthyány Pál főispán Öméltósá­
gát, aki amint látszik is — meleg érdeklődéssel 
viseltetik e hazafias mozgalom iránt. — A meg­
hívottaknak csak egy harmada jelenhet meg 
részint a távolság, részint egyéb akadályok miatt, 
de közülök többen kimentve elmaradásukat 
üdvözlik a mozgalmat, igy : Sohedl Arnulf Csács, 
Dohrovits Milán Budapest, Dr. Hajdú Gyula 
Nagykanizsa, Csertán Károly Alsóbagod, Éles 
Károly Sümeg, Kun Vilmos, Dr. Szigethy Elemér, 
Vörös Gyula, Tucy János. — Jelzi Borbély, 
hogy a Csány-szobor alapra közel háromezer 
korona gyűlt össze a keze alatt levő Magyar 
Paizs kimutatása szerint, melyre eddig ő viselt 
gondot, kéri az értekezletet, hogy az összeg- 
átvételére, gondozására, további gyarapítására 
B a cél kivitelére alakítson bizottságot, mindenek­
előtt elnököt választva, a ki lehetőleg minden 
irányban független és nagy körben tekintélyes 
ember.

2. Az értekezlet erre lelkes örömmel egyhan­
gúlag Bosnyák Gézát kiáltja ki elnöknek.

3. Bosnyák Géza elfogadja a tisztet s elnök­
lete alatt az értekezlet átalakul bizottsággá.

4. A bizottság szintén egyhangúlag megvá­
lasztja másodelnöknek Dr. Thassy Gábort, 
titkárnak Borbély Györgyöt, jegyzőnek Fehér 
Miklóst és ifj. Cukelter Lajost, pénztárnoknak 
Simitska Jánost és ellenőrző pénz vizsgálónak 
Udvardy Vincét.

5. A bizottság kiegészítéséül már most meg­
választja a gyűlés a zalavármegyei kilenc orsz. 
képviselőt: Gróf Zichy Aladár, Dr. Darányi 
Ignác (miniszterek), Eitner Zsigmond, Gróf 
Batthyány József, Farkas József, Filipits Lajos, 
Dohrovits Milán, Dr. Nyáry Béla, Dr. Darányi 
Ferenc urakat, s a zalavármegyei tizenegy hír­
lapírónak szerkesztőit: Horváth Lajos (Magyar- 
Paizs), Dr. Csák Károly (Zalamegye — Zalá­
vá rm egy ei Hírlap), Szalay Sándor (Zala-Nagy- 
kanizsa), Kálmán Pál (Zalai Közlöny Nagykanizsa), 
Éles Károly (Sümeg és Vidéke Sümeg,) Dr. 
Csák Árpád (Keszthelyi Hírlap Keszthely), 
Németh János (Balatonvidék Keszthely), Dékány 
Mihály (Muraköz Csáktornya), Szigethy Ödön 
(Tapolcai Lapok Tapolca), Oszcszli Viktor 
(Alsóiéiulvai Híradó Alsólendva).

ü. A szoborbizottságnak még szükséges kiegé­
szítése végett Dr. Csák Károly indítványára 
elfogadja a gyűlés azt a módot, hogy az elnök­
ség egy alkalmas időre és helyre meghívja a 
gondolható! cg jobban érdeklődőket s aki te ilyenek­
nek bizonyulnak, fölkéri és fölveszi a bizottságba.

7. Most Borbély György nagyobb vonásokban 
vázolja az eddigi gyűjtés okát, menetét és ered­
ményét. Neki — úgymond —- sem nagy erénye 
sem bűne nem volt ez, csak kötelessége, mert 
úgy történt — azt mondja, hogy a Pesti Hírlap 
1904 novemberében mintegy vádoló cikket irt, 
hogy az ország nagyjainak, igy Perényi Zsigmond­
nah s Csány Lászlónak leendő szobrukra pénzt 
gyűjtöttek volt, s most nem tudni, hol van a 
pénz s különösen a Csány névvel kapcsolatban 
felhívta erre Zalavármegye alispánjának a figyel­
mét. Borbély újságírói minőségében érdeklődve 
széleskörű nyomozást indított az újságban, körle­
velekkel s magán érintkezésekkel és teljes meg­
győződést nyert arra nézve, hogy a Pesti Hírlap 
cikke tévedett, mert Csány László vértanúnak 
a szobrára sohasem gyűjtöttek sehol s nincs is

erre az alapra sehol egy fillér sem. S a Magyar 
Paizs 48. számában megírta ezt az állapotot s 
hozzátette jámbor óhajtásként, hogy alap nincs 
ugyan, de legyen. Ez óhajtásra Nagykanizsán 
egy akkori Névtelen (Gáspár Géza ujságiró) 
letett egy koronát első alapnak. Előadó ettől 
kapott nagyobb kedvet a december 22-én a 
Magyar Paizs öl. számában egyenes felhívást 
irt 3 a gyűjtést megkezdte 5 koronával. Azóta 
újságjának mindenik számában egy-egy, tehát 
mintegy 150 apró közlemény jelent meg erről 
az ügyről s hangya-szorgalommal iskolás gyere­
kek garasaiból, iparosinasok filléreiből is nőtt az 
alap, mint a hengeritett hógolyó. — Felemlíti 
külön is a nagyobbacska összegeket s hogy kik 
adtak már kezdetben is bizalommal, lömeges 
gyűjtések: Németh György diszeli tanító indít­
ványára töb iskola növendékei, előljárt a zala­
egerszegi elemi, főgimnáziumi és felsőkereskedelmi 
ifjúság, Zalaegerszeg város (200 K), iparos és 
keresk. ifjak egylete, Irodalmi és művészeti kör, 
három ízben volt Cány-emlékünnepély, hol Füng­
ier Gyula 300 koronát gyűjtött, a Csány-emlék- 
könyvből 56 kor., Ipartestület, Eitner Zsigmond 
képviselő, Sümegi Kaszinó, Éles Károly szer­
kesztő, Balatonvidék szerkesztősége, Bellatinci 
takarékpénztár, Gaál István, Brauner tanító, 
Keszler Mór, Kánya Lajos, Bellatinci olvasókör, 
Helling József, Tóth János, Németh Jenő, Polca 
Sándor, Kiss Margit, Mittli Sándor-fóle Csány 
asztaltársaság, Páslek Lajos, özv. Császár József- 
né vendéglős, Barkó József, Rózsa Károly, Baán 
Kálmán, Thassy Kristófné, Erdős Gyula, Kovách 
Sándor, Kanizsai mozgópostások, Budapesti egye­
temi ifjak, Köhler Ede, Magyar Paizs s a két 
évi kamat (115 kor. 38 fill.). Egyes adakozók 
5 és 50 kor. között: Ifj. Thassy Imre, Dr. 
Kele Antal, Fiele György, Legáth Kálmán, 
Wurglich Gusztáv, Kovács János, Gróf Batthyány 
Pál, Dr. Szekeres József, Bosnyák Géza, Szemző 
Zsigmond, Chilkó Sándor, Oszterhuber Lajos, 
Hajós Mihály, Imreh Antal, Boros Károly, 
Vogler József, özv. Puliiul In key Kálmánná, 
Szerdahelyi Jenő. — Ezenkívül van a temén- 
telen apró érdekes filléres gyűjtemény. — Bemu­
tatja Borbély a Magyar Paizs összes számait, 
melyekben a nyugtázások vannak, s a Zalavár­
megyei takarékpénztári könyvet, melyben 2416 
K, a Zaiaegerszegvidéki Hitelszövetkezet köny­
vét, melyben 335 K 62 fill, és a Zalamegyei 
közp. takarék könyvét, melyben 30 K 80 fillér 
van kimutatva s készpénzben 53 fillért, könyvek 
jelzése szerint 2782 koronáról és 95 füléről, 
irva kétezer hétszáznyolc vaukét koronáról és 

I kilencvenöt fillérről, melynek átvizsgálását kéri 
I a bizottságtól — A bizottsági gyűlés meguyug- 
! vássál veszi a jelentést s átvizsgálással megbízza 
\ Simitska pénztárnokot és Udvardy ellenőrt.
I 8. Az első teendőkről tanácskozva szüle séges- 
I nek mutatkozott, hogy lehetőleg még e márciusi 
í hónapnak első felében küldessék ki a közönség 
I közé a gyűjtő iv s felhívás. Borbély György 
; felolvas egy ilyen célra előre megkészitett fel­

hívást s Dr. Kele Antalnak némi módosításra 
: vonatkozó megjegyzései után ezt a szövegezést 
; el is fogadja a bizottság, s meghagyja a titkárnak,
: hogy a lehető legjHiányosabb árban kinyomatva,
I minél előbb kezdjék meg a vármegyében a szét-
' küldését.!

9. Kele Antal a bizottság figyelmébe ajánlja 
: Csány nevének a megállapítását, hogy se kétely,
* se eltérő nézet fenn ne maradjon, mert egy idő 
j óta Csány inak is, Csány-nak is írjuk, s kelle- 
; mellen lenne, ha a kellő időig figyelmünket 
í kikerülve egy alakban határozottan meg nem 
i állapodnánk. Dr. Ruzsicska Kálmán és Borbély
• György hozzászólása után kimondotta a bizottság, 
1 hogy a gyűjtés ideje alatt erre is gondot fordít 
! s a névnek helyes írására nézve az eddig ismert 
i okmányokon kívül még bővebben is tanulmá- 
j nyozza az ügyet a levéltárakban s megállapítja

a helyesebb szó-alakot.
10. Örömmel vette tudomásul a bizottság Dr. 

Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos-tanfelügyelőnek

Sirolirt
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűrt« 
tett a köhögést, váladékot éjjeli ízzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlvsi

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen tiűndettitör 
,, Roohef* eredeti momagolást*
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Kapható orvosi mtdetetft a gyógyszert^«?*
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azt a lelkes ajánlatát, hogy ő a vármegye tanító­
ságának a figyelmét fel fogja hívni a Csány- 
szobor ügyben való buzgó munkálkodásra.

11. A gyűlés végződése előtt Dr Kele Antal 
indítványára méltányolja a bizottsági gyűlés 
Borbély György gyűjtőnek kezdeményezését, 
gyűjtését s fáradságos munkáját, melynek köszön­
hető az eddigi eredmény.

Élnök az ülést berekeszti, miközben a tagok 
meo éijenzik az elnököt és Gróf Batthyány főispánt.

Zalaegerszeg, 1907 március 3.
Fehér Miklós,

Ifj. Gukelter Lajos, Bosnyák Géza,
jegyzők. elnök.

Drámák.
(A. T.) A megrendítő öngyilkosságoknak, a 

szivet rázó szerelmi drámáknak, hogy úgy mond­
jam, szezonjaik szoktak lenni. Mintha járvány 
bacillusok áradnának oly véres eseményekből, 
melyeket szárnyára kap a hir és sokféleképpen, 
érzelmesen, szenzációsan kommentál a napisajtó.

Amikor ezeknek az öngyilkosságoknak, kettős 
szerelmi drámáknak fiziológiáját vizsgáljuk, azt ! 
tapasztaljuk, hogy egy nagy és fontos momentum- ! 
ban mindegyik megegyezik. Ez a momentum | 
az, hogy a drámák hősei — akár fiatalok, akár : 
vének — belecsömörlöttek az életbe. Letargia, 
spleen fogja el azokat, akik még alig lépték túl 
a 20—30-ik évet, akikre még annyi öröm, élvezet 
és boldogság várna, ha lenne bennük kitartás, 
hogy keresztül tudjanak gázolni a jelen bajain. 
De ez a kitartás, ez az energia nincsen meg 
bennük.

Holott maga az élet talán soha sem nyújtott 
annyi élvezetet a fiatal embereknek mint most. 
Az a társadalom, amely nem küzd a nyomorral, 
inkább szórakozásokra van berendezkedve, mint 
komoly dolgokra. A jelszó az, hogy minél vigab- 
ban kell kuresztülfutnunk ezen az életen, amely 
úgyis olyan nagyon rövid s úgyis okvetlenül a 
temetőbe vezet. Az erkölcstelen római császársá­
gok idejében volt csak példa arra a mohó élvezet­
vágyra, amely a mai kuituremheriséget jellemzi.
S természetes, hogy ugyanezen okból az erkölcsök 
is telette meglazultak e modern társadalomban.

Ez a lazulás első sorban a lelkek energiájának 
pusztulásában nyilvánul. Mind kevesebb lesz a 
törhetlen akaratú, szívós kitartásu ember. Az 
élettel való küzdéshez nem igen érez kedvet s 
vágyat az a mai iíju, aki lépteu nyomon azzal 
az életelvvel találkozik, hogy csak egy dolog 
van, ami az életet becsessé teszi s ez az, hogy 
„jól mulatni“. Mulatni, szórakozni, szeretkezni, 
ez a jelszava nagynak és kicsinynek, szegénynek 
és gazdagnak s a tömegek gépszerüen végzik el 
munkájukat, tisztán csak üzért, mert csak a 
munka Lére teszi nekik lehetővé azt, hogy 
mulathassanak. A holnappal nem sokat törődünk. 
Jöjjön, aminek jönni kell, mert hiszen valahogyan 
csak lesz!

Nem bohémia az, hanem ledérség, amely a 
fundamentuma a társadalom minden bűné­
nek és bajának. Ez a léderség kiöli a lelkek 
energiáját s amikor látják, hogy a sors úgy 
fordult, hogy megszokott gondatlan életüket nem 
folytathatják, hogy vágyaik nem mehetnek 
teljesedésbe, mint valami megunt cifra rongyot, 
eldobják maguktól az életet.

Különösen áll ez a szerelmi drámákra. Emberek, 
akik ilju vérük melegével vágyódnak egymás 
után, mihelyt bcborul felettük a láthatár s aka­
dályok merülnek fel, egy-kettőre elszánják 
magukat az utolsó lépésre. Ha megbecsülnék, 
ha szeretnék az életet., ezt a legfőbb javát az 
embernek, nyilván nem tennék ezt. De manapság, 
mire az ifjúság elér egy bizonyos kort, fenékig

üríti az élvezetek kelyhét s az élet korántsem 
bir előtte azzal az ingerrel, amely a régi, ener­
gikus fiatalságot jellemezte. Arra nem gondolnak, 
hogy más, nemesebb hivatása is van az életnek, 
mint a mulatás és élvezet. Hogy munka, alkotás, 
a felebarátaikért való cselekvés a becsületes 
célja a földön való létnek. Erre nem gondolnak, 
csak artra, hogy ezután rosszabbul lesz mint 
eddig volt, s hogy az élet már nem nyújthat 
nekik annyi boldogságot, amely felérne az érte 
való szenvedéssel.

A faj puhulását, elkorcsosodását ezek a drámák 
bizonyítják legjobban. Jellem és akaraterő nél­
kül nő fel ez a fiatalság, kibontott vitorlákkal 
száguld az élvezetek tengerén keresztül s ha 
vihar jő, nincs ereje ahoz, hogy megküzdjön 
vele.

A mai pedagógiának egyik legderekabb fela­
data, hogy az élet megbecsülésére oktassa a 
fiatalságot s edzze a lélek energiáját, amely nél­
kül a legkiválóbb tehetség sem tudja magát 
megbecsülni.

Nyelvünkről, irodalmunkról.
Rég elfelejtett, divatból kiszorult könyveket 

olvasgatok. Tele vannak a magyar történelem 
pókhálófedte regéivel, mondáival. Ezek a regék, 
ezek a mondák olyan hétköznapi köntösbe van­
nak öltöztetve, hogy igazán csak egy sujtása 
sincs rajtok az írásművészetnek. Száraz krónikák 
a Kózai Simon modoiában. A nehány század 
előtti helyesírás olyan avat aggá, olyan dohossá 
teszi őket; alig—alig tudok keresztül bukdácsolni 
egyik—másik rég elfeledett szónak az értelmén. 
Gyakran kopogtatok magyarázatért a jó öreg 
Páriz—Pápaihoz, hogy az én modern nyelvis­
meretem előtt rejtve maradt régi szavak mellé 
kulcsot találjak.

Hjah! Mi XX-ik századi magyarok a nyelv­
fejlődés csillagzatának jegyében élünk. A mi 
irodalmi Ízlésünket a legmodernebb zsurnálisztikai 
nyelv csiszolta ki annyira, hogy mára Kazinczy 
korabeli stilus is szanszkrit nyelven van megírva 
előttünk. Ez az ízlés leginkább abban a körül­
ményben nyilvánul, hogy a művelt nyugoti 
nemzetek nyelvéből egy modern volapük nyelvet 
csinálnak s ezt elnevezik magyar irodalmi 
nyelvnek.

Bizony szép is az ! „Az szegény Gyöngyössy 
István“ és tiszteletreméltó kortársai ugyan aligha 
értenének ebből a mi nyelvünkből valamit; de 
hiszen éppen úgy vagyunk mi az ő általok 
használt irodalmi stíllussal. Nálunk a nyelv az 
internacionálizmus szabályai szerint fejlődik ; 
minden nemzet nyelvéből lopkodja a szókincset. 
Sőt még magyar szó is találkozik benne ottan — 
ottan. A Páriz—Pápai 28 ezer szavával szembe 
állíthatunk 50 ezret; s hogy milyen magaslatán 
állunk a magyar nyelv fejlődésének, mutatja 
azon egyszerű körülmény, hogy egy—egy jól 
megirt novellához vagy regényh z okvetlenül 
magyarázó szótárt keli használnunk. Hát még 
ha politikai vezércikket olvasunk ? Vagy egy 
képviselőházi szónoklatát valamelyik országos 
hírű pénzügyi szaktekintélynek. Éhez meg éppen 
a Pallas Lexikon szükséges.

Igv vagyunk különben a hírlapokkal is. Oly 
gyönyörű közleményekkel látják el előfizetőiket 
évi 28 koronáért, hogy szinte izzad az agyuk, 
míg egy—egy mondat mélységes szellemét raeg- 
lábolják. A költészeti irodalom terén is dühöng 
a „macaroni poézis“ ; a prózai irodalomnak meg 
pláne minden válfaja az idegen szavak, idegen 
eszmék, idegenszerü gondolatkifejezések burjáná- 
val van tele. Az úgynevezett modern műízlés kö­
vetelményeinek megfelelő szépséget észrevesszük 
ugyan eme művekben, de nem tudjuk okát adni,

hogy mi hát bennök a szép és miért is szép ? 
Olyan formán vagyunk velük, mint a dogmákkal; 
nem arra valók, hogy bennök a lényeget fesze­
gessük, hanem hinnünk kell azokat vakon. 8 
minél erősebb a hitünk, annál bizonyosabb az 
üdvözülésünk.

Engem elszomorít ez a mai irodalmi nyelv. 
A zsurnalisztika! nagyságok finom irodalmi 
ízlésének nem tudok alapot találni, mivelhogy 
ezt az alapot talán ők maguk is hiába keresik ; 
mert ha keresnék, félbehagynák azt az irányt, 
melynek ösvénytaposóivá lettek.
?j t A nyelv konzervatív alapon fejlődhetik csupán; 
s hol itt a konzervativizmus? Mikor félrelökik 
a régi szókincset s csinálnak a meglevő nemze­
tek nyelvéből egy bábeli magyar nyelvet. A 
XIX-ik század elején úgy írták hogy: „A 
regulationalis processusnak procedúráját in 
paribus lecopiálva humiliime submittálom, mit 
quo otius revideálni máltóztassék; s ha lehet, 
valami favorábilis occásióval usque diem 24 tarn 

I huius remittálni szíveskedjék.“
Most pedig a latin helyébe az európai nyelvek 

összesége lépett, hogy a magyar nyelv szegény­
ségét pótolja. Mert azt mondják, hogy a modern 
gondolatok kifejezésére szegény a magyar (nyelv. 
Hát ez kérem alázattal, nem igaz! Hogy Viktor 
Hugo vagy Shakspere műveiben 60—70 ezer 
különféle szó fordul elő, az igaz; s eme körül­
mény az illető írók nyelvének rendkívüli gazdag­
ságára vall; de nem bizonyít egyszersmind a 
magyar nyelv szószegénysége mellett, csak nem 
oly fejlett mint a német, angol vagy francia, a 
minek külömben meg is van a maga oka. Hisz 
alig 100 év óta fejlődik rohamosabban. Arany, 
Petőfi, Tompa, Tóth Kálmán, Kuthy Lajos, 
Vahot S., a Ki-faludyak, Kazinczy, Kölcsey s az 
újabb generáció költői és prózairóinak művei 
tele vaunak a magyar nyelv szókincseivel s nem 
kellet nekik a francia és német segítség.

Hanem van egy nagy hibájuk a magyar iro­
dalom munkásainak. Ez pedig nem egyéb annál, 
hogy a régebbi irodalom szókincsét kutyába se 
veszik. Avult szavaknak tartják, avult fogalmak 

i kifejezésére. Bizony keservesen kirí ebből a 
felfogásból a múlt iránti kegyelet hiánya. Pedig 
a szó is olyan mint a bor vagy a hegedű; minél 
régibb, annál jobb, értékesebb.

Eötvös K. köteteit gyakran olvasgatom. Nem 
! mondok róluk egyéb bírálatot, minthogy a 
i magyar irodalomban a magyar irányt képviselik, 
j Magyarul vannak írva, magyar szív, magyar 

érzés diktálta azok minden sorát. Hejh! ha a 
; magyar irodalomnak ilyen munkása volna még 
i egynéhány! Akkor aligha kellene az irodalmi 
i és politikai művek olvasása mellett magyarázó 
I szótár.

Pedig Eötvös Károly nem is céhbeli iró, mos­
tanában, vén korában fedezték fel mint dilettánst 

I a mikor felfedezték, akkor tűnt ki, hogy biz ő 
I a dilettáns jelző dacára is nagyobb iró, mint 
i például a riporteri nagyságokból írókká felfújt 

stréberek, akiknek zsurnálisztikai szépségekben 
gazdag munkáit ha Gvadáuyi urambátyára elol- 

, vaskútná, aligha nem kergetné őket vissza a
I kaptafához. Nagy Lajos.

Á Röntgen sugarakról.
Dr Halász Miksa előadása a szabad líceumban.

(3). Hosszúra kellene elnyújtanom mai elő­
adásom keretét, ha mindazon javításokat és 
tökéletesítéseket elősorolnám, melyekkel ezen ma 
már egészen külön tudományszámba menő úgyne­
vezett Röntgentant természettudósok, technikusok 
és orvosok váilvetctt működéssel felépítették; 
csak röviden akarom megemlíteni, hogy ma már 
az eredeti vagyprimaer áramot vagy akkumulato­
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roktól, vagy pedig — aliul villamos világítás 
Van — a Röntgen készüléknek a vezetékbe való 
bekapcsolása által nyerik, hogy ezen úgyneve­
zett egyenáramot nagy induktorok alakítják át 
indukciós árammá.

A Röntgen sugarakat az orvosi tudományban 
a testbe behatolt idegen testek, pld. golyók, 
tűk, cserép vagy üvegdarabok helyének és nagy­
ságának megállapítására, friss vagy gyógyult csont­
törések felismerésére, ezeknél még alkalmazott sm 
és gipszkötéseken keresztül is, továbbá csont meg­
betegedések, epe hólyag és vesekövek felismerésére, 
az erek elmeszesedésének, a gyomor és bárzsing 
tágultságának, ezek daganatainak, úgyszintén a 
a tüdők kóros megbetegedéseinek megállapítására, 
továbbá gyógyítás céljából bőrbetegségek, 
mint bőrrák, sömör, túlságos haj képződés 
eltávolítására használjuk és pedig, amint ez a 
a bemutatott fényképeken látható 1. a fluoreszkáló 
ernyővel történő átvilágítás, 2. egy fényképező 
lemezre való fixálás és 3. megbetegedett bői- 
részek besugárzása utján.

Ezen képek természetesen nem fényképek 
a szó szoros értelmében véve, hanem csak egy­
szerű árnyképek, mint amilyeneket nyerünk, ha 
kezünket egy világitó test és az árnyékot felvevő 
ernyő vagy fal közé tesszük, azon külömbséggel, 
hogy a Röntgen sugarak a test egyes részein 
áthatolva, a belső részek árnyékát is láthatóvá 
teszik. És ime, ezen árnyképek világosságot 
vittek az orvosi tudomány olyan rejtekhelyeibe 
i« ahová az emberi ész sokszor behatolni nem , 
tudott és ha önök azt kérdezik tőlem: miért ] 
van az, hogy Zalaegerszegen mai napig sincs j 
egy Röntgen készülék, hát ennek okát is meg- | 
mondom.

Először is a hozzá szükséges készülékek és | 
segédeszközök nagyon is költségesek; másodszor j 
a kezelése is sok időt és pénzt fogyaszt ós har- S 
madszor megköveteli az orvostól, hogy ne csak ! 
jó orvos, hanem okos elektrotechnikus és ügyes j 
fényképész is legyen. A technikai feladatok önálló j 
elsajátítása nélkül az orvos nemcsak arra volna • 
kénytelen, hogy elégilletlenül álljon apparátusa ; 
mellett, hanem ezen függő helyzete a mechanikus j 
és fényképésztől időbeli veszteségét is fokozná, j 

És végül még egyet. A Röntgen sugaraknak : 
ugyanis az emberi szervezetre kártékony hatásuk 
van, amennyiben hosszabb ideig besugározott 
területen az égési sebekhez hasonló átváltozások 
lépnek fel, a bőr megvörösödik, hólyagok kép­
ződnek, vagy nagyobb fekélyek, melyeknek 
gyógyítása igen hosszú időt vesz igénybe. De 
nemesük a tust fölületén, hanem a belső szervek­
ben is (.-kozhat vérbőséget, gyulladást. Es különös 
játéka a természetnek, hogy a bőrön rákbeteg­
séget is idézhet elő, ami egy hires fizikusnak, 
ki Edison laboratóriumában dolgozott, halálát is 
okozta. így láthatjuk, hogy ugyanazon ható 
anyag, amely a rákbetegséget gyógyítani képes, 
maga is rákbetegséget okozhat, ami megint egy 
bizonyíték a .rákbetegség bacilláris keletkezése 
ellen.

Hogy emellett a Röntgen sugaraknak bacillus- 
ölő tulajdonságai is vannak, egészen bizonyos. 
Sajnos, hogy ezen képessége a gyakorlati élet­
ben még nem igen volt értékesíthető.

E tekintetben hasonlít a napfényhez, mely 
határozott ellensége a tuberkulózis bacillusainak. 
Ha ugyanis ezen betegség bacillusának tenyésze­
tét három órán át a napfénynek tesszük ki, ezen 
baci Húsok tönkre mennek. Ezen megfigyelés 
teljes összhangban is van a laikus világ nézeté­
vel, melyben mindig van egy szemernyi igazság, 
cs:"ik ezen megfigyelésekből levont követketetések 
szoktak rendesen hamis útra térni. A néplólek 
józan gondolkodására, vall azon olasz közmondás, 
hogy ahová a nap nem juthat el, oda az orvos 
jut el.

Visszatérve a Röntgen sugarak okozta károkra, 
melyek különösen a Röntgen aera kezdetén 
jelentkeztek, amidőn nem egyszer olvashattuk a 
lapokban, hogy majd ennek majd annak került 
az életébe, vagy az okozta sebek folytán egyik 
másik végtagjába, akkor tudniillik, mikor a 
R 1 tgen sugarak hatását még nem ismer­
tük és igy azok ellen védekezni sem lehe­
tett. Manapság ez természetesen másként van; 
ma már ismerjük hatását és igy védekezni is 
tudunk ellene és joggal elmondhatjuk, hogy manap 
a Röntgen sugarak egy röntgenezés terén járatos 
orvos kezében nem veszélyesek többé.

Ugyanazok a tulajdonságok, melyek egyesek­
nek kárt okoztak, már eddig is ezreknek juttat­

tak megbecsülhetetlen hasznot és kétségkívül 
százezrekre lesznek áldásthozók.

Még egy igen érdekes és gyógyászati szem­
pontból fontos hatását kell felemlítenem, melyet 
a vérre és vérképző szervekre, a lép és csont­
velőkre gyakorolnak és hogy egy igen súlyos 
betegségnél, az úgynevezett fehérvérűségnél, mely 
ellen az orvosi tudomány eddigelő tehetetlen 
volt, gyógyulást eredményezett és hogy e sugarak­
nak bizonyos esetekben fájdalomcsillapító hatá­
suk vau.

Talán sikerült önöknek a természettudományok 
ezen ifjú ágába némi bepillantást nyerni és a 
midőn szives megjelenésüket megköszönöm, csak 
annak akarok kifejezést adni, hogy előadásom 
célja nem volt egyéb, mint hogy érd iflődésüket 
a zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör iránt 
felébresszem és egyúttal arra kérem önöket, hogy 
szeretetüket, mellyel a kör működése és törek­
vései irányában viseltetnek, a jövőben is megtar­
tani és azt ápolni szíveskedjenek.

■2S2kr

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Novák Ilonka.
A »Kesergő családapa«, akiről már azt hittük, 

hogy sikerült kedves leányát a farsangon férjhez 
adni, újból panaszos levelet küldött címemre, ami 
nyilvánvaló bizonysága annak, hogy őnagyságára 
a farsang nem jól ütött be.

E miatt epéskedik a »Kesergő családapa« és 
ebbeli lelkiállapotában nem átall a személyeske­
dés terére sem lépni. Bár méltányolom fájdalmát 
és most kivételesen leközlöm versét, de figyel­
meztetem, hogy jövőre hasonló indisoretlótól óva­
kodjék.

Szól elegiája imigyen:
Furcsánál: tartja, ugy-e Pubi,
Hogy én, komoly családapa,
Egy bájos, fess primadonnáról 
Gyújtok kesergő dalra ma.
Igen: kesergő dalra gyújtok,
Mert ah, én nem rajonghatok . . .
Hiszen én egy felnőtt leánynak 
Boldogtalan apja rag

Az a Kovák! Hányszor tapsoltam 
Neki pirosra tenyerem!
Azután áhítattal nézem,
Mert — hiába — tetszik nekem.
Eleven, vidám, pajzán, kedves,
Csinos, hódító, ötletes,
Családapai szívem érte 
Eltitkolhatatlan repes.

És én Novák Ilonkáit mégis 
Csak fájdalommal láthatom 
A Bárányban, a korzón, utcán 
És főképpen a színpadon.
Mert mig ilyen aranyos hölgyek 
Bóditják el az ifjakat,
Mint magát is! — Hogy adjam férjhez 
Az én szépséges lányomat ?

Nem hagyjuk magunkat.
Hát már csak keverjük bele ebbe a rovatba 

is a színészeket.
Aznap este, hogy megérkeztek színészeink, 

egypáran az arany ifjak közül mindjárt szerkesz­
tettek egy próba ismerkedési estét. De csak a 
hímnemhez tartozókkal és így nem lehet az estét 
teljes sikerűnek mondani.

Az ismerkedés kezdett már a zajosság mezejére 
csapni és derék színészeink kezdtek viccelni és 
szójátékokat gyártani.

— Na hiszen szegények jókkal kezdtek ki, 
gondolhatják olvasóink, ha tudják, hogy a hely­
beli ifjak közt voU az is, ki e téren páratlan 
eredményeket ért már el.

A krónikás hamarjában csak a következő vissz­
hang gyanánt ható szójátékokat tudta feljeg)ezni.

Legyen A egy kedélyes szinész, ki valami 
kijelentést kockáztat meg. — B pedig a mi köz­
kedvelt barátunk.

— A Hiába már Zalában a nem színész 
komédiás.

— B Nem is lehet, mert itt nincs csak Gyenes- 
Diás!

— A És fő, hogy nem kell a műsort úgy
kimeríteni. _ .

— B Azt én is szeretnem látni, ki mer itt
enni! ?

_ A Régen jó szinész volt. De ma már ! ? A
színpad számára csak kegyelet. ^ ^

— B Ilyen bolond kijelentést is, csak Ked
ellett !

— A Na kiváncsi leszek a bírálatra!
— B Akkor eredj Írországba, mert ott talábs 

csak ir állatra!

— A Igazán kedélyes ez az egerszegi társa­
dalom.

_ B Kivált ha vele társ a dalom.

_ A Na de ez a szójátékod rám nézve fájdalom.
_ B Tudom, hogy neked most fáj dalom.

— A És utóvégre annak a darabnak az elő­
adását sem lehet elódázni.

— B Pedig jobb volna, mint majd elelégiázm !

— A Na hallod pajtás, te nagyon kedélyes
vagy. _ ... ,

— B Tévedsz öreg, mert ma csütörtök éjjel
van, tehát nem lehetek kedd’éjjes.

__ — Ugy-e ne folytassuk tovább!
Mondja rá tudom kedves olvasóm:
— Ne is!

Mindegy csak órás legyen.
Vendel mesterről, a hódító uniformis viselésé­

től eltiltott öreg gamin újabb keletű eszejárásá- 
ról lészen szó.

Irodalmi körünk zenekara javában tartja megint 
naponkint a próbákat. Készülnek március 15-re 
és készülnek újból egy nagyobb szabású, április­
ban tartandó koncetre.

Éppen próba van. Együtt vannak miud, csak 
az egyik tiótás, aki mesterségére órás, hiányzik. 
A jó Zsiga bácsi, a karmester kezd már türel­
metlen lenni.

Az egyik tag az ablakon keresztül meglátja 
az utcán Vendelt.

_Karmester ur, küldjük el Vendelt utána.
BehÍvják Vendelt.
— Vendel, tudod hol lakik Fehér órás?
— Igenis tudom !
_ Na hát menj el rögtön hozzá és mondd meg

neki, hogy siessen, mert várjuk.
Vendel elmegy és egy jó negyedóra múlva 

visszajön Fekete órással.
— Parancsoljanak az urak — szól udvariasan

Fekete.
— Mi nem hivattuk az urat ... Itt tévedés 

lesz ...
— Dehogy kérem. Vendel avval jött hozzám, 

hogy az urak várnak és jöjjek sietve. 
Beszólítják Vendelt.
— Hát Fekete úrhoz küldtünk mi téged?;
_ Nem, hanem a Fehér úrhoz. Voltam is ott,

de nem volt a boltban és mivel azt hittem, hogy 
sürgősen van az órásra szükségük, azért mentem 
el Fekete úrhoz.

Melyik hát?
Ül a poéta elmerengve,

Két szép szegfű az asztalán . . .
Az egyiket Margitka adta,
A másikat a kis Jolán.

Margitkáért a szíve lángol — 
Jolánkáért lobogva ég —
A drága szegfűt megköszönni 
Szerelmes verssel illenék.

Melyiknek írjon? . . . Csupa bübáj 
Az a mosolygós kis Jolán . . . 
Margttka meg bizony kitűnnek 
A tündérek közt is talán . . .

És oly szép minden ifjú lányka! 
Mosolyuk bűvölő, üde —
Nehéz kettő közt is a döntés 
Margit — a szebb ? Jolánka-e ?

S míg rózsaszínű álmok között 
A vershez betűit huzza,
Címként lassan odairódik 
Önkéntelenül . . • Annusba . . .

Zalaegerszegi színház.
Pubi barotom felkért, hogy a színi kritikát 

helvette ezután én lássam el.
— Miért? tudakoltam az okát.
— A színház miatt. Mert lásd, azt beismerem, 

hoo-y tőlem telhetőleg mindent elkövettem, a 
legméltányosabb elbánást tanúsítottam, nem ugyan 
a színészekkel mint egyes szereplőkkel, hanem 
maga a színház, mint kulturális céllal szemben. 
Hogy nem helyezkedtem arra az álláspontra, 
hogy a mi színészeinket is olyan szemmel nézzem, 
mint nézik azok, kik időközönkint felránduinak 
Pestre és az ottani színházakban látottakkal

>
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igyekeznek az itteni előadásokat párhuzamba 
vonni. Hogy az volt a meggyőződésem, miszerint 
Egerszeg, mely város annyira hijján van a nemes 
szórakozásoknak, most hogy hozzá jutott egy 
rövid kis szezonhoz, kövessen el minden lehetőt 
arra, hogy színészeink minden anyagi gond 
kizárásával, mely roppant bénitólag hat a művészi 
ambíciók érvényesülésére, tudják nemes és 
gzórakozrató hivatásukat betölteni. Azt hittem, 
hogv azok az impressziók és tapasztalatok, 
melyeket évek óta más nagyobb városok­
ban szereztem és róluk már megírtam, 
célomat a ti segítségetekkel elő fogják mo '.ditani. 
De miután látom, hogy teljesen önzetlen törek­
vésemet — csupán egy ok miatt, hogy a szin- 
társulat nagy részével össze ismerkedtem — félre 
magvarázzák és kritikáimat nem mint objektiv 
dolgot tekintik, a fent elmondottak biztosítása 
végett, kérlek, hogy ezután te, aki nem ismer­
kedtél velük össze, csináld meg a bírálatot.

Miután az ellenkezőről meggyőznöm nem sike­
rült, Pubi helyett ezután én látom el a bírálatot.

Örömmel kell e hét kritikáját újból lezárni. 
Derék szinészeink tehetségük teljes igyekezetével 
törekedtek, hogy a Gyimesi vadvirág, — János 
vitéz — Mádi zsidó — Lebonard papa — Rab 
Mátyás — Sabiu nők elrablása művészi hatás 
tudatával töltse el a publikumot.

Novák Ilonka csak szaporította eddigi sikerei­
nek számát. A Gyimesi vadvirág Magdolna 
szerepében sok benső érzést tudott kifejezni. 
Hogy prózai szerephez jutott, bizonyságot tett 
tartalmas drámai érzékéről. Mert ő nem pózol, 
nem szaval, hanem ábrázol és egyénit. Őszintén 
ajáljuk neki, hogy foglalkozzék többet a nép­
színművekkel. Tartalmas egyénisége hivatottá 
teszi arra, hogy a közönség érdeklődését a 
népszínművek hez vissza vezesse. — A Rab 
Mátyás második előadásán, mely látogatotíabb 
és összjáték tekintetében is jobb volt mint az 
első, valósággal excellált. Egyáltalán mint operett 
primadonna válik ki azáltal, hogy nem utánoz 
senkit sem. Pompás hanganyaga és egyéni zamatu 
játéka nem hasonlít az ismert fővárosi csillagok 
»szellemes« trükkjeihez vagy burleszk tempera­
mentumához. Szóval, sohsem a más helyébe 
képzeli magát, hanem az adott helyzetbe mindig 
saját magát az ő művészi érzésével képzeli bele.

Hamarjában silányabb előadást, mióta Éger­
szögre járnak Szilágyiék, nem produkáltak, mint a 
„János vitéz“ felelevenítését. És ezt nem a 
szereplők tették. A legszebb énekszámokat azért, 
mert csak zongora kiséri a darabokat, el kellett 
ejteni; a csoportjeleneteket (csoport nélkül) a 
rendezői fogyatékosság és inventió hiánya tette 
nevetségessé. Itt lehetetett látni, mily sokat tesz 
egy darab sikerén a külső hatás.

A hét sikerében oroszlánrész illeti Szilágyi 
Aladárt. A Mádi zsidó cimü Guthi-féle őshülye­
séget még úgy a hogy, az ő kiváló komikuma 
és a legapróbb részletekre is kiható humora 
mentette meg. Hasonló zajos sikert aratott a 
Gyimesi vadvirág harangozójában és mint Czódik, 
a Rab Mátyásban. De a miben elismerés, őszinte 
csodálat illeti, az az ő Lebornard papája. Eddig 
úgy látszott, hogy művészi egyénisége kimerül 
a zsánerfigurák pompás beállításában, de ebben 
a szerepben beigazolta azt, hogy roppantul 
egyszerű eszközökkel intenzív lelki élményeket 
is meg tud világítani, tehát eljut a színművészet 
igaz mezejére is — ha akar.

Vetekszik vele siker dolgában V. Berzsenyi 
Mariska, aki nem kápráztat külső cafrangokkal. 
Fény, pompa, cifraság nála a hatásra ismeretlen 
tényezők. Az egész nő egy intelligens, csupa 
szív alak, aki azáltal is tudja alakjait érthetőbbé 
tenni, hogy mindig szívvel látja el a magáéból. 
A Lebonard papában őszinte igaz sikereket ért 
el Lendvay Ferike és Szilágyi Ivor is. Igye­
kezzenek ezután is csak az ensemblébe illesz­
kedni, mert azok, kik tehetségüket csak a 
részletekre dolgozzák fel, céljukat soha elérni 
nem fogják. — A Lebornard papa az eddigi 
esték közt még a legzajosabb sikert érte el. 
Nyílt taps hangzott fel, ami kétségtelen jele 
annak, hogy ez a nehezen hevülő publikum 
megérttete, megszerette a darabot és ha akkor 
este nem is töltötte meg teljesen a színházat, 
több mint bizonyos, hogy ismétlődés esetén telt 
házat fog vonzani.

A héten keveset foglalkoztatták Kürthy Lilit, 
ezt az eleven fiatal primadonnát. Eltekintve a 
Rab Mátyás főszakácsnéjától és egy betéttől, 
melyet a Mádi zsidóban énekelt és főleg graciozu- 
ean lejtett, csak a János vitéz francia király kisasz-

szonyában volt alkalmunk gyönyörködni könnyed 
és a magasba főleg elegendő biztonsággal szálló 
hanganyagában.

Főerőssége a társulatnak a táncművészet is. 
Itt is Novák Ilonka vezet, amikor mint Mátyás 
azt a tüzes, szilaj tnborzót könnyedén, csupa 
bájjal lejti. A szilajabb temperamentumra tánco­
kat Kürthy Lili kreálta, nem egyes részletek 
brutális kiemelésével, hanem állandóan diskréten, 
kedvesen. Nagyon bájos a kis Szilágyi Bözsike, 
az ő fiatalos, csupa élet és rythmikus táncával 
és méltó partnere Horváth Bandi az ő igazi tüzes, 
magyaros temperamentumával.

Kitűntek még a héten Szilágyi Bözsike, aki 
Lendvay Ferikét helyettesítette egypárszor, az ő 
végtelen kedvességével és szép jövőt Ígérő tehet­
ségével, Miskey József, aki szerepeit mindig 
átlátszó egyszerűséggel, tisztult hangon és köz­
vetlen meggyőződéssel játsza és Keller Árpád, 
akiből szintén routinirozott szinész válik. Látszik 
rajta, hogy fiatal szinész, mert előbb mindig 
nehézkes és csak később találja el a szerep hangját.

Nem készakarva nem említettem még fel Vágó 
Istvánt. De ez a szinész, bármikor és bármit 
játszik, oly tökéletes, oly igazi művész, hogy 
vele szemben a bírálat csak ismétlésekbe bocsát­
kozik.

A héten végre láthattuk, illetve hallhattuk 
Bállá Tusit is. Hangjának beteges a színezete és 
van benne valami, amikor mozog, ami a szoborra 
emlékeztet; de ez nem a plasztika, hanem a hideg­
ség. Különben a publikumnak tetszik választékos 
és divatos öltözködése, érdekes area, sőt hallot­
tam hölgyeket, akiknek az éneke is tetszett. — 
Egyes szerepkört azonban úgy látszik be tud 
tölteni. A Sabin nők elrablásában helyre kis 
ezobaleány volt.

A Sabin nők elrablása volt különben eddig az 
idény legsikerültebb estéje. Ezt a régi jó bohó­
zatot az összjáték kifogástalan volta, a szerep­
tudás tökéletessége és az általános művészies 
hatás juttatta óriási sikerhez. A telt ház folyton 
állandó derültségben tapsolt az összes szereplők­
nek, kik vállvetve, tehetségük harmonikus 
összeillesztésével igyekeztek és pedig teljes siker- 
rel egy ragyogó estét szerezni. Kiváltak Szilágyi 
Dezső és Vágóné, de nagyon jók voltak Vágó, 
Lendvay Ferike, Szilágyi Bözsike, Szilágyi Ivor, 
Balia Tusi és Szilágyi Aladár is. Ez a derék 
szinész azonban abba a hibába esett, hogy nem 
találta el az örmény Morosán maszkját és beszéde 
inkább mádi, mint Örmény volt.

Mint halljuk, az igazgató felbuzdulva ezen jól 
sikerült nevettető estén, a napokban előadatja 
Molnár Ferenc »A doktor ur« cimü pompás 
bohózatát, amelyben neki mint Puzsér betörőnek 
szintén remek szerepe van.

(Hl.)

Hivatalos rovat.
Az 1907 évi egyéni földadó felosztási jegy­

zék az 1884 évi 44 t. c. vonatkozó §§-ai értel­
mében a városi adóhivatalnál 8 napon át 
vagyis folyó évi március hó 8-tól 16-ig bezá- 
rálag közszemlére kitétetett, ahol is a hivatalos 
órak alatt betekinthető.

Zalaegerszeg 1907. március hó 9-én
Németh h. polgármester.

írek.

MáciUS 15. Közeledik március idusa, a 
magyar nemzet legnagyobb ünnepe.

Ha valaha oka volt a magyarnak ünneppé 
avatni ezt a napot, kétszeres oka van rá 
most, amikor a nemzet újra való szervezésére 
irányuló munka kezdőpontjánál vagyunk. 
Amikor hozzá akarunk kezdeni alkotmá­
nyunk megrongált várának megerősítéséhez. 
Amikor a magyar nemzeti kultúrának akar­
juk évszázadokra szóló alapjait lerakni. 
Amikor az önálló, gazdag, művelt Magyar- 
ország kiépítése feíé törőnk.

Ilyen nagy feladatok előtt állva, nagy 
szükség van a nemzeti ünnepekre, amelyek­
nek magasztos hangulatából s a múltak 
nagy hagyományaiból erőt meríthetünk 
nemzetünk történelmi hivatásának méltó 
betöltéséhez. Az ünnepélyek hangulata tanít

meg bennüvket arra, hogy mi a nemzet­
nek a szabadság s hogy a szabad intézmé­
nyek áldásos működésének mennyire elen­
gedhetetlen kelléke a testvéries együtt­
működés.

Legyen azon a magyar nemzet minden 
tényezője, a társadalom minden szervezete, 
hogy március idusa fénnyel és gazdag tar­
talommal múljon el. Ünnepeljen a család, 
az iskola, az egész társadalom. Áldozzon 
minden ember a hazafias lelkesedés tiizé- 
vel, a nagy múlt emlékeinek megszentelésé­
vel azokon az oltárokon, amelyeken ezelőtt 
59 esztendővel kigyult a népszabadság 
lángja.

A népjogok kivívásának első nagy hnl- 
lámcsapását, a sajtó és szólásszabadság 
kivívását ünnepeljük meg úgy, ahogy a 
nagy naphoz fűzött érzelmekhez méltó.

Zalaegerszegen 15-én délelőtt ünnepelnek az 
iskolák: a főgimnázium, a kereskedelmi iskola, 
polgári leányiskola, elemi iskolák.

A Zalaegerszegi Irodalmi e's Művészeti Kör 
folyó évi március hó 15 ón délután 5 órakor a 
főgimnázium tornatermében ünnepélyt rendez, 
amelyre a hazafias polgárságot [tisztelettel meg­
hívja. — Az ünnepély műsora a következő: 
1. Szózat. Előadja a Z. I. M. K. zenekara. 2. 
Talpra magyar. Szavalja ifj. Czukelter Lajos ur.
3. Ünnepi beszéd. Mondja Bosnyák Géza ur.
4. Szigetvár ostroma. Lavotta Jánostól. Hang­
szerelte Bátor Isidor, a) Tanácskozás, b) Ostrom­
zaj. c) Végbucsu. d) Ima. e) Harctérre rohanás. 
Előadja a Z. I. M. K. zenekara. 5. Szavalat. Előadja 
Szalay Sámuel ur. 6. Nemzeti dal. Boldis Iguác- 
tól. Előadja a Z. I. M. K. zenekara. Karnagy 
Sándor Zsigmond ur. Belépő dij nincs, de tetszés­
szerinti összeget köszönettel fogad a rendező 
bizottság az ünnepély költségeinek fedezésére és 
részben a Csány szobor alapja javára.

Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestülete
látogatott közgyűlést tartott Németh Elek h. 
polgármester elnöklete alatt. A közgyűlés a 
villamos művek átvételénél alkalmazott gépszak­
értők részére 800 K tiszteletdijat szavazott meg. 
— Mittli Sándor vállalkozóval a téglagyár 
bérletére vonatkozó szerződést a város felbontotta 
s a gyárat a jövőben nem kezeli házilag, hanem 
haszonbérbe adja. — Kászonyi Mihály polgári 
leányiskolái igazgató azt kérte, hogy az uj iskola- 
épületben az igazgatói lakás is helyeztessék el. 
A közgyűlés a kérelmet nem teljesítette. Elha­
tároztatott, hogy a város felír a belügyminisz­
terhez a közrendészetnek a csendőrséggel leendő 
ellátása tárgyában függőben levő szerződés meg­
kötése iránt. — Simonffy Gyula közkórházi 
gondnok fizetése 1800 koronára felemeltetett. 
A városi szőlőtelep 1300 koronáért haszonbérbe 
adatott. — Deutsch Ferenc Rákóczi utcai házá­
nak felépítésére vonatkozólag a közgyűlés úgy 
határozott, hogy az eredeti utcavonalat meghagyja, 
tehát az uj ház nem jön a szabályozási térkép­
ben kijelölt vonalra, hanem mostani helyén 
marad. — Az iparostanonciskolánál megüresedett 
állásra Fazekas Lajos választatott meg.

A „Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör“ 
f. évi március hó 31-én, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor tartotta rendes közgyűlését a tagok nagy 
számú részvétele mellett. Dr Ruzsicska Kálmán 
elnök lelkes megnyitó beszédében a társadalom­
mal és a kör tagjaival szemben is szükségesnek 
látja indokolni e közgyűlés megtartásának kése­
delmét. Ennek oka abban a körülményben rejlett, 
hogy a vezetőség és a választmány tagjai élet­
hivatásuk kötelességeivel voltak ez időszakban 
nagy mérvben elfoglalva. Másik — még taián 
fontosabb — oka azon felfogásban rejlett, hogy 
ezen közgyűlés mindaddig ne tartassák meg, míg 
a kör a szervezkedés és fejlesztés létkérdésének 
nehézségeit legyőzve, életképességének és az eléje 
tűzött nemes célokra való rátermettségének biz­
tosabb tudatával nem léphet a nyilvánosság elé. 
Elnök a szerénytelenség vádja nélkül gondol 
kifejezést adhatni annak a véleménynek, hogy a 
gyorsabb és melegebb lüktetés, mely mindkét 
szakosztályt mozgatja, másrészt a társadalomnak 
ezen egyesület iránt tanúsított nagy érdeklődése 
majd egyaránt lehetségessé teszik, hogy a kör 
ezen második ciklusban fokozottabb eióvel tog 
eszményei felé törni. Ezt a reményt fokozza ama 
férfiú tudása, rendkívüli buzgalma éa a kör iránt
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ápolt odaadd ragaszkodása, ki a kört a lét és 
nem lét nehéz problémáján keresztül segítette, 
hogy most már ne csak akarjunk, hanem tudjunk 
is megélni. Nem nyithatja meg tehát méltóbb 
indítvánnyal a közgyűlést, mint hogy Sándor 
Zsigmond kir. mérnöknek, a Z. I. M. K. másod­
elnökének, a művészeti szakosztály elnökének 
példás és odaadó munkásságáért a közgyűlés 
meleg háláját, elismerését és köszönetét jegyző­
könyvileg kifejezze.

A zajos és szívből fakadó ováció után, mely 
e kedves megemlékezést követte, az elnök jelenti, 
hogy a beteg Puskás Kálmán titkári jelentése 
majd a sajtó utján fog a tagokkal közöltetni; 
egyúttal tudomására adja a közgyűlésnek, hogy 
Puskás Kálmán újból való megválasztatása ese­
tén egyéb elfoglaltsága miatt nem hajlandó többé 
a titkári állást elvállalni, mit a közgyűlés sajná­
lattal vesz tudomásul s eddigi buzgólkodásáért 
jegyzőkönyvi köszönetét mond. A beteg Czohor 
Mátyás pénztáros helyett Vidóczy Pál, a kör 
számvizsgálója ismertette tételenként az 1905 és 
1906 évről szóló zárszámadást, iUetve az 1907 
évre szóló költségvetést.

A pénztári jelentés tudomásul vétele és a fel­
mentvény megadása után az elnök a maga, tiszt­
társai és a választmány nevében hálás köszönet­
tel bocsátja a közgyűlés rendelkezésére az őket 
három évvel ezelőtt megtisztelő bizalmat éa fel­
kéri a közgyűlést az uj tisztviselők és választ­
mány megválasztására. A közgyűlés erre egyhangú 
lelkesedéssel újból dr Ruzsicska Kálmán királyi 
tanácsost, tanfelügyelőt választja meg elnöknek 
s ugyancsak közfelkiáltással választja meg a 
tisztikart és választmányt. És pedig:

Másod-elnökök : Sándor Zsigmond és Medgyesi 
Lajos. Titkár: dr Urbanek Károly. Segédtitkár: 
Fehér Miklós. Pénztáros: Czohor Mátyás. Ügyész: 
dr Keresztury József. Háznagyok: Haerter 
Ádárn és dr Jakabffy János. Választmányi tagok : 
dr Ábrahám Ernő, Balassa Benő, Bogyay Elemér, 
Borbély György", Boschán Gyula, Bucsy István, 
Breisach Sámuel, Bubics Tivadar, dr Csák 
Károly, Csiszár József, Elmann Ödön, Erdős 
Béla, dr Halász Miksa, Hantke Emil, Horváth 
János, Kiss Lajos, Koosuba Emil, Kosztrabszky 
Ferenc, Kováts László, Laux Rezső, dr Marik 
Pál, Mattuschek Rikárd, dr Obersohn Mór, Odor 
Géza, Pásztor Imre, Puskás Kálmán, dr Rézler 
Kornél, Suszter Oszkár, Takács József, dr Thassy 
Gábor, Tuczy János, dr Udvardy Imre, Vidóczy 
Pál, Vogel Rikárd, Vörös Gyula, Weisz Ignác.

A választás után dr Ruzsicska Kálmán elnök 
kifejezést ad a maga és a vele megválasztottak 
köszönetének. Biztosítja a közgyűlést arról, hogy 
valamint a nehéz időkben kitartással és szere­
tettel, úgy most egy három éves múlt után lelké­
nek egész ambíciójával fog a kör sorsán csüggni. 
Az elnök lelkes zárószavaival a közgyűlés véget ér.

A zalaegerszegi nőegylet estélye. A nőegylet 
által rendezett hangverseny és estély7 méltó 
befejezése volt a idénynek. A művészi nívón 
mozgó programmot nagy közönség hallgatta 
végig s a műsor után minden izében kedélyes 
mulatság következett. A jótékonyság érdekében 
fáradozó hölgyek s a rendezőség mindent elkövet­
tek az est sikere érdekében. A liagversenyazámok 
nagy tetszést arattak. Kosztrabszky Ferencné 
úrasszony énekszámait oly viharos taps kisérte, 
hogy a műsort két dallal meg kellett toldania. 
Az első énekszám volt Serenata—Braga s később 
Musette keringő (Puccini oparájából,) Leila 
belépője a Gül Babából s Dal a bamba vitézről 
a Vig özvegyből. — Remekül hatott Grész 
Irma kisasszony szavalata. —Martonfalvy Ármin 
ur zongorán játszott egy hangverseny etűdöt 
(Chaminad), Moszkovszkinak egy szép keringőjét 
s Isolde szer mi halálát (Wagner—Liszt.) A 
határozott mű fogással és precíz techniká­
val előadott d.a- >uk u ■ közönség kívánságára 
a zongoraművésznek io meg kellett toldania a 
műsort. Egy magyar gavottot adott elő nagy 
hatással. — Kedves volt a zeneszámok közé 
illesztett egy felvouásos vígjáték, Gyalui Farkas — 
»Mézeshetek« cimii darabja, amelyet Stöckl Vilma 
kisasszony és Fangler Lajos ur adtak elő — 
megnyerő közvetlenséggel. — Az énekszámokat 
Kosztrabszky Ferenc ur zongorán és Kocsuba 
Emil ur hegedűn kisérték. — A közönség reggelig 
együtt maradt s kitünően mulatott.

A mulatság alkalmára! felűlfizattek: Gráner 
Géza 50 K, gróf Batthyány Pál 12 K, özv. 
Kaiser Józsefné, Martonfalvy Ármin, dr Gráner 
Adolfné, Fischer Lászlóné, Stern Farkas 10—10 
K, Tosch Károly 8 K, Böhm Ignác 6 K,

Ferenczy János, Rosenberg Zsigmondné, Schütz 
Sándor, Schütz Frigyes, Fuchs Samu Budapest, 
Zalai Fenyvesi Adolf Budapest, Stolczer József, 
Weiss Edéné, Lövensíein Jakab 5—5 K, D. 
Horváth Antal 4 K 80 f, Breisach Sámuel, 
Kummer Gyula, N. N. 4—4 K, Komin Julia 
3 K 20 f, dr Isoó Jánosné, Kocsuba Emil 3—3 
K, N. N. 2 K 80 f, Engelsmann Izraelné, 

‘ Fangler János, N. N. 2 K 40 f, özv. Tahy 
Rozália, Fischer Izidor, Szarnék Adolf, Reisinger 
és Éisner, Weisz Ignác főmérnök, Krosetz István, 
Gyarmati Vilmos, N. N., Pauk Edéné, Hazai 
Adolfné, Havas Kristóf 2—2 K, dr Halász 
Vilmos, Weisz Ármin 1 K 60 f, Rosner Adolfné 
1 K 20 f, Neuman Albert, dr Grünwald Samu, 
Rosenthal Gyuláué, Kardos Samu, Kaiser Albert, 
Kohn Gyula, Fürst Salamon, Vidor Lipót, 
Latzer Mór 1—1 K. Latzer Pál 60 í, N. N. 20 f.

A zalaegerszegi szöv. önsegélyző egylet f.
évi március hó 3-ikán tartotta rendes évi köz­
gyűlését, a melyen a 29-ik csoportbeli törzs- 
betétek felosztása és a kilépő igazgatósági tagok 
helyeinek betöltése felett határoztak. Megválasz­
tattak : Fischer László, Boschán Gyula, Keszli 
Ferenc és Reclmitzer Miksa. Ezt követőleg 
március 7-én az igazgatóság ülésezett, a melyen 
Fischer László bejelentette, hogy 25 év óta 
viselt vezérigazgatói állásáról megrongált egész­
ségére való tekintettel lemond. Elhatározása 
szilárd, orvosa parancsolta kötelessége, miért is 
kéri, hogy lemondását tudomásul vegyék. Köszöni 
a beléje helyezett bizalmat és kijelenti, hogy 
a csekélyebb tevékenységet igénylő igazgatósági 
tagsági állását továbbra is megtartja és a mikor 
csak teheti, az egylet működésében örömmel 
részt fog kérni. Erre felszólalt Boschán' Gyula. 
Méltatta Fischer Lászlónak érdemeit. Nehezére 
esik e lemondás tudomásul vétele és szeretett 
barátjának elhatározása. A parancsoló kornak 
engedelmeskedik csak, a midőn e lemondást 
tudomásul veszi. Indítványozta, hogy Fischer 
László érdemei jkvileg megörökittessenek, arc­
képe az egyesület tanácskozási terme részére 
megfestessék és tiszteletbeli vezérigazgatónak 
megválasztassék. Kovács Lászlónak hason értelmű 
felszólalása után ez egyhangúlag elhatároztatott. 
Ezután következett a vezérigazgató és helyettesé­
nek megválasztása. Egyhangúlag megválasztották 
vezérigazgatónak Dr Berger Béla zalaegerszegi 
ügyvédet, vezérig, helyettesnek Reclmitzer 
Miksát.

Kinevezések a postán. A kereskedelmi minister 
Fángler Lajost posta távirda tisztté, Császár 
Gábor és Pintér József zalaegerszegi lakósokat 
posta távirda segédtisztekké kinevezte.

Uj egyesület városunkban. Folyó március hó 
5-én alakult meg városunkban a „Zalaegerszegi 
építőiparosok szövetsége“ cimü egyesület, mely­
nek célja a tagok közös ipari érdekeinek elő­
mozdítása ; a tagok és munkásaik közt állandó 
békés viszony fentartása ; a munkások jogosult 
kívánságainak elismertetése s jogosulatlan köve­
teléseik és a tisztességtelen verseny ellen 
való védekezés. Az alakuló közgyűlés elnökké 
Morandini Tamást, alelnökké Vörös Gyulát és 
Kaszás Kálmánt, pénztárnokká Wapper Ignácot, 
ellenőrré Pfeiffer Henriket, jegyzővé Klosovszky 
Ernőt, ügyésszé Dr Jámbor Mártont választotta 
meg. A végrehajtó bizottság tagjai lettek : 
Lendvay László, Cséber Imre, Sipos József, 
id. Dömötör Sándor, Ékler Sándor, Brenner 
Benő, Z-uppán József, Szakály István, Varga 
György és Lusker János. Az egyesület alapsza­
bályait most terjesztették föl a kormányhoz 
jóváhagyás végett.

Farsangi estély. A zalaszentgróti izr. jótékony 
! nőegylet sikerült estélyt rendezett, amelyet 
I Politzer Erzsiké kisasszony szép cimbalomjátéka, 
! Hamburger Sándor felolvasása, Keszíer Oszkár 
I énekszáma és Morgenstern Ferenc hegedűszólója 
; tettek vonzóvá és érdekessé. A Morgenstern-féie 
I kávéház zsúfolásig megtelt jókedvű vendégekkel,
: akiket a programmon kívül tréfás felvonulások 
I szórakoztattak. A tiszta jövedelem 200 korona 
I volt, amelyhez felülfizetésekkel hozzájárultak: 
I Friedmann Pál szerkesztő Budapest 20 K, Szabó 
I Lajos Budapest, Morgenstern Gyula Daru vár 
; 5—5 K, Keszler Mór Hármasmalom, Steiner 
í Dávid 4—4 K, Szaiai Jolánka a kis cigány - 
! jósnő gyűjtése 3 K 22 f, Mayor Mór Zala bér,
I Hirschler Henrik, Kulhin Ján )s, Viasz József,
I Mitterinayer József és Mosonyi Henrik 3—3 K,
: Németh János, Pollák Pinkász, Németh Lórin ez, 

Bruckner János, Benkő Lajos, özv. Morgenstern

Dávidné, dr Misner Antal, Rozs Matild, Beak 
Zoltán, Nagy Sándor, Neumann Mór, Baron 
Rezső Zalakoppány, Politzer Mór, Stern Manó, 
Misner Dávidné, Raum János, Koréin Miksa, 
Hamburger Mátyás, Mosonyi Artur Zdaapáti, 
Scholtz Károly, Farkas Anna, Németh Zsigmond 
és Zahorán Pál 2—2 K, Trebits Pál, Antal 
József, Rózsa Ferenc Tűrje, Koréin Jenő, Krausz 
Henrik, Hamburger Mihály, Pollák Ferenc, 
Bognár Jenő, Szaiai Ignác, Benkő Lajos, dr 
Erdős Adolf, Weiez Lajoa, Keszler Oszkár 
Keszthely, Lichtenstahl Bernát, Kleiner Vilmos, 
Eichenwald József Zzigmondháza, Flein,>r Pál, 
Rothauser Samu Zalabér, Lukács Gábor, Stern 
Bernát, Kleiner Samu Aranyod, Czuczy Győző, 
Barna Albert, Brács János és Pranger György 
1—1 K, Weltner Ödön, Keszler Ignác 
Zalavég, Stern Ignác 40—40 f és Antal Dezső 
20 f. Fogadják úgy a felüífizetők, — mint a 
szives közreműködők ez utón is az izr. nőegylet 
hálás köszönetét. Elismerés illeti Morgenstern 
Ignác kávéház tulajdonost, ki összes helyiségeit 
díjtalanul engedte át a mulatság céljaira.

A Tapolczavidéki Gazdakör megalakulása után 
azonnal a gyakorlati kérdések egész tömegét 
vette programmjába. Az alapszabályokat jóvá­
hagyás végett felterjesztették s hogy a vezetőség 
és a tagok között az érintkezés folytonos legyen, 
községenként megbízottakat jelöltek ki. A gazda­
kör az állattenyésztés emelése érdekében ál lat- 
díjazások rendezését, fajbaromfiak beszerzését, 
továbbá népkönyvtárak felállítását, fűztelepek 
létesítését, háziipari tanfolyamok tartását stb. 
vette tervbe.

i
I
i1

A balatonparíi vasúira vonatkozó törvény- 
javaslatot a képviselőház megszavazta e hó 6-án. 
A vasút kiépítése ellen egy hang sem emelke­
dett, csak az irányát szerette volna némileg 
megváltoztatni Saára Gyula képviselő. Székes- 
fehérvár város tudvalevőleg kérvényt adott be 
aziránt, hogy a vasutatane Börgöndnek, hanem 
Székesfehérvár felé vigyik, mert ez egy nagy 
vidék gazdasági és kulturális gócpontja. Egyes 
iapok azt is hangoztatták, hogy a vasút azért 
kerüli el Székesfehérvárt, hogy érinthesse a 
Zichy grófok, Batthyány Lajos gróf stb. birtokát. 
Saára Gyula felszólalásában ennek kifejezést 
is adott. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter azonban megmagyarázta, hogy az uj vasat 
miért nem mehet Székesfehérvár felé. A balaton- 
parti vasutat országos érdekekből építteti ki az 
állam s a Déli vasúttal szemben kedvezőbb 
tarifáiig viszonyokat szándékozik teremteni. Ez 
pedig alig volna lehetséges, ha a Déli vasút 
székesfehérvári állomását közösen kellene hasz­
nálni. A közérdek a börgöndielágazást követeli; 
egyesek magánérdeke az irány megáilap-tásánál 
nem játszott közre. A képviseiőház a javaslatot 
változtatás nélkül elfogadta, tehát a balatonparíi 
vasutat a tavasszal biztosan építeni kezdik.

Wlassics Gyula a Zalamogyei Kor diszffnöke.
A Budapesten székelő »Z tlamegyei Köre a minap 
tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangúlag 
di-(/.elnökévé választotta a zalamegyei születésű 
Wiassics Gyulát, a közigazgatási bíróság elnö­
két, ki azt készséggel fogadta el. Szombaton 
adta át Havas Vilmos elnök vezetésével a kör 
küldöttsége — melyben még Klosovszky Ernő 
Mandl Dezső és Spitzer Lajos vettek részt — 
az erről szóló díszes oklevelet.

Közgyűlés. A helybeli jótékony nőegyesület 
ma vasárnap d. u. 21ji órakor, az izr. hit község 
irodájában évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagokat az elnökség meghívja.

Iparhatósági megbízottak baosztása. A meg
választott iparhatósági megbízottak beosztás 
következőképen történt- meg: A műholvek me ; 
vizsgál ására I. ^kerületbe 

Kossuth Lajos utca nyugo;i
meg v á i a s z t a ti a k a z

melyhez tartoznak 
oldalától az Arany János utcáig (ezt is beleértve) 
s a két utca között levő utcák: Pittermauu

I István, ifj. Pál Ferenc, Kovács Vendel, Kiss 
I Károly. A II. kerületbe, melyhez tartoznak: a 
I Kossuth Lajos utca keleti oldalától a Batthyány 
I utcáig (ezt is beleértve) levő s ezektől keletre 
! fekvő utcák: Kiss Ljjos, Keszli György, Fürst 
! Samu, Keszli Ferenc, Filer Józsú. A III.
! kerületbe, melyhez tartoznak a Batthyány utcá- 
! tói a Ríkóczy utcáig éa az Omküivár >s: P .usa

János, Miklós János, Fodor Gábor, Fisch-r 
I Mór, ifj. Horváth Jenő. Az iskola látogatásival 
I meghizaf.tak: H inez János, Goldfinger D zs >,
I Gráner Izidor, dr Fürst Béla, Páslek Lajos.

Malmok és gyárak megvizsgálására kiküldettek;
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Mittli Sándor, Kiss Lajos, Füredi Béla, Ekler 
Józseí. Iparlajstromok megvizsgálására kiküldet­
ek; Páslek Lajos, Heincz János, Fürst Samu.

Abstegsegélyzőpénztár közgyűlési kiküldöttei­
nek múlt számunkban közölt névsora hiányos 
v0}t mert a biztosításra kötelezettek közül a 
már említett tagokon kívül még megválasztattak : 
Karlovics István 86, Kisloth József 86, Kovács 
Mór 103, Kranics József 87, Dlabocsek János 
,sß, Latzer Mór 93, Lendli Gyula 94, Punger 
József 80, Malek János 87, Németh Károly 86, 
pordenon Antal 80, Pers Kálmán 90, Svarcz 
[stván 42, Pollák Vilmos 50, Salamon György 
gtf Simon István 86, Simon Viktor 48, Stern 
Gusztáv 85, Varga Gábor 80, Diernbek János 
75, Szatmári Béla 86, Miszoni Bernát 80, Szita 
Ernő 87, Szűcs Szilárd 50, Tóth János 86, 
Trebits Miksa 89, Vajda Sándor 86, Valter 
József 50, Zámbó Antal 86, Zsohár János 86, 
Dömötör János 80, Barkó József 76 és Németh 
Kálmán 48 szavazattal. — Ezeken kívül még 
legtöbb szavazatot kaptak: Pollák Géza 42, 
Horváth István 42, Szekeres József 40, Novak 
József 36, Moravecz Ferenc 36 és Németh 
János 36.

Őszinte szavak a n. á. közönséghez. Városunk 
t -y érdemes polgárától kaptuk a következő 
sorokat: Számtalan évek óta-vagyok szerencsés 
a »Zalaegerszegi Önkéntes tűzoltó egyletnek« 
választmányi tagja lenni és ezen idő alatt több­
ször volt alkalmam azon közönyösségről szólni, 
melyet városunk közönsége ezen becses intézmény 
iránt következetesen tanúsít. — Ha más köz­
hasznú vagy jótékonysági egylet céljaira valami 
mulatságot rendezett, majdnem mindenkor, — 
uo-y anyagi mint erkölcsi sikert szokott elérni, 
holott az »Öuk. tűzoltó egylet« mai napig 
városunknak mostoha gyermeke maradt, mert 
valahányszor mulatságot rendezett, deficittel vég­
ződött. Ügy hiszem, hogy ezen egylet a ieg- 
önzetlenebb városunkban, mert a tűzoltó mikor 
a kötelesség hívja őt, önfeláldozó készséggel és 
szeretettel teljesiti emberbaráti kötelességét 
mindnyájunk érdekében, sőt életének kockáztatásá­
val bármikor követi szent fogadalmát. Azon 
elismeréssel viszonozhatjuk tűzoltó önkénteseink 
nemes cselekedeteit, hogy akkor, ha az egylet 
valamit rendez, rója le a közönség kötelességét 
nagymérvű támogatásával úgy erkölcsi mint 
anyagi tekintetben s jtegye ezen estélyeket a 
legfényesebbekké pártfogása által, mert ezen 
intézmény minden tekintetben megérdemli ezt. 
Evek óta nem rendezett az egylet semmit, de 
most m ír bátor vagyok reményleni, hogy a leg­
közelebb rendezendő mulatság sikerülni fog. B. S.

Iskolai értesítés. A zalaegerszegi gazdasági 
ismétlő iskolában a közismereti tantárgyakból a 
vizsgálatok f. évi március hó 17-én és pedig d. 
e 8 órától kezdve az I. III. fiú és III. leány- 
osztályokban, d. u. 2 órától fogva az I., II. leány és 
lí. fiúosztályokban tartatnak, mely vizsgálatokra 
a t. o. szülőket és tan ügy barátokat tisztelettel 
meghivja az igazgatóság.

Próbafúrások. Az építeni tervezett honvéd 
huszár laktanya helyén tudvalevőleg próba­
fúrás' ikat eszközöltek abból a célból, hogy vájjon 
található e és milyen mélységben egészséges mély 
ivó viz. Ezen próbafúrások eredménye szerint 
60 méterre hatoltak le, a hol dusab yiztartalmu 
rétegre akadtak, mely megfelelő minőségű vizet 
képes szolgáltatni. A fúrás mélysége a talaj 
színe alatt 64 méter, a vízmagasság 53 méter. 
Megkisérlették a fúrásban lévő vizoszlopnak 
kiszivuttyuzását és ekkor kitűnt, hogy 3—4 
órai erős szivattyúzás után sem szállott le az

jelentékenyen, úgy, hogy a szükséges vízmennyiség 
minden nehézség nélkül beszerezhető lesz.

Helyreigazítás. Leitner Ödön zalapákai lakos­
nak Fischer Irma kisasszonnyal, Fischer Mór 
Baross-ligeti vendéglős leányával való esküvője 
március hó 24-én lesz és nem a múlt vasárnap 
volt, amint az a »Magyar Paizs«-ban tévesen 
jelezve lett.

Adomány. A Zalaegerszegi Takarékpénztár r. 
t. a felső kereskedelmi iskola ifjúsági önképző­
köre javára 20 K — a Zalavármegyei Takarék- 
pénztára helybeli jótékony nőegyletnek 20 koronát 
adományozott, amelyért hálás köszönetét nyil­
vánítják az egyesületek elnökségei.

A zalaegerszegi takarékpénztár r. t. volt 
szives 40 K, s a „Zalamegyei közp. takarékpt. 
r. t. 20 K, az izr. betegsegélyző egyletnek kül­
deni, mely nemes adományukért hálás köszönetét 
fejezi ki az elnökség.

A zalavármegyei takarékpénztár az elaggott 
iparosok alapjára 25 koronát, az iparos tanonc 
munkakiállitásra 10 koronát, Krosetz István két 
szegény iparos részére 20 koronát adott. Fogad­
ják az ipartestület leghálásabb köszönetét.

Vívóiskola. Riualdo Vince olasz vívómester, 
aki jelenleg Komáromban, mint az ottani sport­
egylet vívómestere, közmegelégedésre működik, 
március hó 24-én Zalaegerszegen tanfolyamot 
nyit. A mester hat hónapig szándékozik Zala­
egerszegen maradni, egyelőre azonban csak három 
hónapig tartó kurzust hirdet. A részvételi díj 
havonként 12 K. Jelentkezéseket szívességből 
elfogad Dr. Udvardy Jenő ügyvéd uris, akinél 
már eddig is többen feliratkoztak. Megemlítjük, 
hogy Rinaldo mester Rómában szerzett oklevelet, 
olasz módszer szerint tanít s versenyeken több­
ször elismerést és kitüntetéseket szerzett; Komá­
romból a legjobb ajánlatokkal jön.

A Kath. legényegyesület febr. 10-iki mulatsága 
alkalmával felülfizettek még: Kőnigmayer János 
5 kor, Deák Mihály 3 K. A nemesszivü ada­
kozóknak köszönetét fejezi az elnökség.

Ártatlanul bezárva. Egy szegény pékségé . 
hat hónapig volt vizsgálati fogságban ártatlanul 
Elég a múlt év nyarán együtt mulatott Sümegen 
három ember: Fábró mozdonyvezető, Neumann 
és Krausz pékíegények. Fábró később eltávozott. 
Az utcán megtámadták, megszurkálták s elvették 
a pénzét, óráját. Másnap keresték a rablót. A 
korcsmáros Krauszra vallott s azt Székesfehérváron 
elfogták. Hat hónapig volt vizsgálati fogságban, 
mig végre Fábró vallomása alapján, aki hatá­
rozottan kijelentette, hogy nem ő volt a rabló, 
szabadon bocsátották. Krausz Sümegre ment s 
ott Klein Mór pékmaternél megtalálta Neumannt, 
akiben felismerte a rablót. Feljelentette a csend­
őrségnél, amely letartóztatta.

A gazdaközönsóg megtévesztését célozzák az 
idén: többnyire a morva Bisenzből, általános­
ságban tartott plombok alatt szállított répa­
magvakkal. Elint értesülünk e plombokra több­
nyire ez van rányomva: „Originalzüchtung 
Quedlinburg“, vagy „Original Norddeutsche 
Saat“, természetesen a termelő megnevezése nél­
kül, mert hamis név nyomtatása bűnvádi eljárást 
vonna maga után. A gazda sohase tudhatja, 
hogy ily névtelen és egyenesen megtévesztésre 
irányuló plombok alatt mi rejlik és miféle mag­
nak jutott birtokába. Ez alkalommal megemlít­
jük, hogy éppen a múlt napokban fejtettük ki 
a takarmányrépám ag termesztésére szolgáló 
anyarépák gondos megválasztásának és az impreg- 
nálásnak nagy jelentőséget. Elost nyilatkozik az 
e téren első korifeusnak elismert Liuhart György 
magyaróvári tanár is, ki a »Köztelek«-ben egy

kérdésre azt feleli, hogy: „Az impregnált répa­
mag, melynek elárnsitásával hazánkban Elaulhner 
Ödön budapesti cég foglalkozik, már bosszú 
idő óta jó hírnévnek örvend ; mert e mag gyor­
san és egyenletesen kel ki s a répanövéuyek 
gyorsabban és erőteljesebben fejlődnek, ez olyan 
elvitathatatlan tény, amelyet tagadni nem lehet“. 
Körültekintő és tapasztalt gazdáink különben 
ezt már nagyon jól tudják.

Nem szabad az utcán fagylaltot árulni. Ezt
a szigorú szentenciát mondotta ki legutóbb a 
magyar királyi belügyministerium azou alkalom­
ból, a mikor egy cukrász felebbezésében rá 
mutatott arra az anomáliára, hogy egyes emberek 
minden képzettség és hatósági ellenőrzés nélkül 
a városok utcáin fagylaltot árulnak. A belügy- 
minister kimondotta, hogy a fagylalt készítés 
a képesítéshez kötött cukrász iparhoz tartozik 
és csak iparigazolvány alapján gyakorolható. A 
közönség tehát a forró nyári napokon a cukrász­
dába kénytelenek befáradni, ha egy kis fagy­
lalttal akarja magát hűsíteni.

ÖngvükOSSág. Fried Lipót eszéki 70 éves iparos­
nak Nagykanizsán szereztek feleséget. Az öreg 
Eszéken mindenét eladta s Nagykanizsára jött, 
ahol a „Magyar Király“ vendéglőben szált meg.
A kiszemelt menyasszonynak azonban nem tetszett 
az öreg s kijelentette, hogy nem megy hozzá. 
Fried elkeseredésében egy kötelet vásárolt, azt 
az ajtó s a homlokfa közé szorította és felakasz­
totta magát.

Zalai pisztráng. A csopaki káptalani urodaiom 
intézősége bebizonyította, hogy a balatonmelléki 
patakokban kitünően tenyészik a pisztráng. A 
nosztori pusztán a patakban pisztrángivadékot 
helyeztek el 1903-ban s az idén már két méter­
mázsa asztalra való pisztráng került ki belőle, 
nem számítva a néhány ezer apró pisztrángot, 
amely jövőre lesz az ínyencek falatja. A csopaki 
pisztrángot drága pénzért fogják megfizetni a 
balatonparti fürdők vendégei.

A legkiválóbb orvosok egyhangú véleménye 
az, hogy a Zoltán-féle Csukamájolaj pótolhatat­
lan. Üvegje a gyógyszertárakban 2 koronáért 
kapható. Postán küldi a készítő Zoltán Béla 
gyógyszertára, Budapest, V. Szabadságtér.

Drága mulatság. Raj József hosszufalui gazda­
embert jó móddal áldotta meg a gondviselés. 
Egy két tízest rászánhatott a mulatozásra. A 
múltkor is bement Alsólendvára s egy hatalmas 
görbe napot csapott. Pezsgőt ivott, mint az urak. 
Az édes bor a fejébe szált s a hatalmasan elázott 
ember hazafelé bandukolt. Útközben vette észre, 
hogy 500 koronája hiányzik. Elköltötte-e, ellopták 
e, ki tudja egy viharos éjszaka után?

Nagykanizsán megdrágult a kapuciner. a
nagykanizsai kávésok, utalással a rájuk is nehe­
zedő általános drágaságra, minden náluk kapható 
italnemü árát fölemelték s ezt a közönséggel 
tudatták.

Egy elveszett csipkegallér a Karácsonyfa egylet 
műkedvelő előadása alkalmával az »Arany 
Bárány« szálloda termében maradt. Tulajdonosa 
átveheti Varga Vilmosné úrasszonynál.

Behívták a póttartalékos katonákat. Azokat 
a katonákat, a kik a véderőről szóló törvény 
értelmében a póttartalék állományába helyez­
tettek, akár kevésbbó alkalmas voltuk miatt, 
akár pedig azért, mert család fentartók, vagy 
öröklött mezőgazdaság tulajdonosok, két hónapi 
fegyvergyakorlatra, illetőleg kiképzés végett folyó 
hó 18-ára a nagykanizsai 48. sz. hadkiegészítő 
parancsnoksághoz behívták. Ezeknek a száma 
néhány százra tehető.

többé senkinek ejyedárusitása
HÄM ERLS“ keztyükből.
Horváí Jenő áruházába

HAMERLI-féle keztviik

pécsi

megérkeztek a pécsi
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Átvonulási illeték megállapítása. A magy. kir. ) 
honvédelmi minister a katona átvonulások alkal- \ 
mával a legénység részére fizetni kötelezett napi . 
étkezés diját a Dunántúlra 52 fillérben állapi- | 
tóttá meg és erről az illetékes hatóságokat 
leiratban értesítette. i

A perpatvar vége. Egy családi perpatvarnak 
halál lett a vége. Ruzsics István sümegi lakos 
együtt gazdálkodott felnőtt fiával. A háztartást 
Oszkó Mária vezette, aki egyformán osztotta , 
meg szivét az apa és fiú között. Az asszony j 
örökösen zsörtölődött a két emberrel, számon j 
kérte tőlük az utolsó garast is. Legutóbb is j 
azon folyt a pör, hogy a hazatérő férfiak útköz- j 
ben mennyit pazaroltak el. Az asszony felkapott j 
egy csuprot, hogy azt menten valamelyik fejéhez 
vágja, az öreg Ruzsics pedig egy késsel bökött 
Oszkó Mária felé. A kés hegye érte az asszony 
vállát, de oly szerencsétlenül, hogy átvágta az 
üteret s a sebesült rövid idő alatt elvérzett.

Agyonülőtte a fa. Az ivánczi erdőben van 
egy keskeny vágányu kis vasút, amelyen a 
kidöntött fatörzseket szállirják a völgybe. A 
vasút meredek lejtőn vágtat lefelé s egy gyors 
kanyaradással fut keresztül a patakon. Herezeg 
József munkáslegény egy vasúti kocsit eresztett 
le a völgybe. A hatalmas fatörzsön két leány 
ült, akiket Herozeg le akart vinni a völgybe. A 
legény ingerkedett a leányokkal és sebesen eresz­
tette a kocsit. Nem fékezett s a súlyos fatörzs 
nagy gyorsasággal rohant lefelé. A patak hidjá- 
nál azután a kocsi kiugrott a sínekről s bele­
rohant a patakba. Herceget maga alá nyomta a 
fa úgy, hogy meghalt, a két leány pedig súlyos 
sérüléseket szenvedett.

Halottrabló. Még a múlt hónap 18-án meghalt 
Szentgyörgyvölgyön Császár Józsefné. Ravatalra 
tették a halottat s körülötte virrasztott a fia, 
Császár József és ennek felesége. Temetés után 
észrevették, hogy a halott összes ingó-bingója, 
készpénze, adóslevelei eltűntek. A múlt héten 
azután kiderítették, hogy a halott fia és menye 
vették magukhoz az értékeket, mert nem szeret­
tek volna még egy testvérrel osztozni.

Tapolcza nem kap katonaságot. Megírtuk
annak idején, hogy Tapolcza nagyközség katona­
ságot kért a honvédelmi minisztertől. Ajánlatot 
tett a kormánynak, hogy egy modern kaszárnyát 
épít és minden egyébről gondoskodik. A hon­
védelmi miniszter azonban egyelőre nem teljesít­
heti Tapolcza óhajtását, mert nincs elhelyezendő 
csapat, A magunk részénői azt hisszük, hogy a 
mai drága világban a katonaság betelepítése 
közgazdasági tekintetből nem olyan nagy haszon, 
hogy a miniszter döntése miatt a tapolczaiak j 
búsuljanak.

Kosaras asszonyok. Nincs olyan város Magyar- 
országon, ahol a kosaras asszony hiányoznék. 
Külön iparág ez nálunk, amelyet felvirágoztatott 
az erkölcsök züllése. A hatóságnak csak nagy 
ritkán sikerül egy-egy ilyen jeles asszonyságot 
elcsípni, mert vigyáznak magukra s minden 
kundschaft egyszersmind bűntárs is. — Nagy­
kanizsáról írják, hogy ott sikerült egy lélekkufár 
nyomára jutni. Egy asszony mézes mázos Ígéretek­
kel csalogatja a varrodába járó leánykákat 
randevúra, ahol előkelő állású urak várják a 
zsákmányt. A neveket elhallgatták. Kár!

A kis drótos halála. Szegény kis Csűrök 
Fiilöp 13 esztendős korában elindult bérces 
hazájából szép Magyarország felé fazekat drótozni. 
Otthon zabkenyéren élt s akkor volt nagy napja, 
ha egy kis pálinkát kapott. Összerakta a fillére­
ket, hogy üzletét kiterjeszthesse egy két tepszivel, 
egérfogóval. Múlt vasárnap este bevetődött egy 
korcsmába, ahol a falu legénysége mulatott. 
Messziről nézte csak a nagy bőséget s majd 
elepedt egy ital borért. Egyik legény észrevette 
a kis tót kínjait s fizetett neki egy liter bort. 
Feltételül azt kötötte ki, hogy egy hajtásra kell 
meginni. A drótos fiú megtette, Azután még 
kilenc deci pálinkát diktáltak bele. Csura Fülöp 
holt részegen esett össze s másnap reggelre 
igazán is meghalt szegény. Egyszer kapott életé­
ben elég pálinkát, az is az életébe került.
~Ha a gyermekek köhögnek, bükfakátrány-pre- j 
paratumot adjunk nekik. Mivel azonban a leg- i 
több ily preparátum bizonytalan összeállítású j 
és nem méregteíen, de még undorító izü is, i 
„Slrolin-Roche“-t használjunk, mely vízben j 
könnyen olvad • < mindig egyforma összetételű, • 
nem izgat és ' - ízzel bír. Gyógyszertárak- j
an kapható.

A nyomor. Özv. Nyakas Istvánná nagykani­
zsai asszony kőmives fiával ólt együtt. A fiú 
nem rég külföldre vándorolt s itt hagyta özvegy 
anyját és négy kis gyermekét. Az asszony nem 
tudta eltartani unokáit s elkeseredésében fel­
metszette az ereit. Válságos állapotban vitték a 
kórházba.
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Valód! csak ax
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Kathreiner
névvel.

He használja senki 
keverék nélkül az Izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Kathreiner-féle 

Kneipp -maláta kávé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.
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Gyermekeket 
már csak a

Kathrelner-re
szoktassuk.

Nagyon nehéz,
de nem teljesen lehetetlen oly szert találni, mely 
gyermekek részére épp oly megbízható és ered­
ményes hatású, mint a gyógycsukamájolajból 
alphospborsavas mész és nátron hozzáadásával 
készülő Scott-féle Emulsio; mert a Scott-féle 
Emulsio a fiatal szervezetbe uj erőt vezet és át­
segíti a fejlődéssel kapcsolatos nehézségeken. A 
Scott-féle Emulsio egyúttal jóizü, könnyen emészt­
hető és oly tiszta szer, hogy a legcsekélyebb 
zavarokat sem okozza és állandóan csak a leg­
jobb sikerrel használható. A Scott-féle Emulsio 
sokkal jobb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsio valódiságának 
jele a »hátán nagy csukahalat vivő 
halászt védjegy.

SCOTT-féle EMULSIÓ
minden gyógyszertárban kapható.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fillér.

Lelketlen fill. Böröndy Mihály zalaszeutiváni 
gazdaembernek nagyon megkeseríti ezt az nmúgyis 
gondterhes életet felnőtt fia, a 27 éves Böröndy 
János. Folyton zsörtölődik az apával és ha ez 
nem teljesíti azt, a mit a legényember meggon­
dolatlan fővel kíván, a legképtelenebb goromba­
ságokkal illeti, sőt a minap tettlegességre vete • 
raedett. A különben még javakorbeli embert 
torkon ragadta, földhöz vágta s úgy megverte, 
hogy napokig kénytelen volt a szobát őrizni. 
Egyik szemét majd kiütötte. Böröndy súlyos 
szembajával egyik orvoshoz fordult, a kitől 
látleletet kért s ennek alapjain a gonosz fiú 
bűnvádi följelentést tett a bíróságnál, a hol 
mindenesetre elnyeri méltó jutalmát.

Nyílt tér.*)

Coriszay József vegytisztító urnák
Zalaegerszeg.

Felhívásának szívesen eleget téve, ezennel 
bizonyítom, hogy a számomra végzett ruhák 
vegytisztítási munkájával teljesen meg vagyok 
elégedve és bárkinek melegen ajánlhatom.

Zalaegerszeg, 1907 évi február hó 16-án.
J3áró Solymossy Ödönné.

Nyilatkozat.
Alulírottak, mint Kocsuba Emil és Székessy 

Ferenc urak megbízottai, kinyilatkoztatjuk, 
hogy a Kocsuba Emil és Székessy Ferenc 
urak között felmerült lovaglás ügy a lovagias­
ság szabályainak megfelelöleg elintéz teteit.

Zalaegerszeg, 1907 évi március hó 5-én.

l^ócza €rnö, JVÍérő Géza,
Jvíayer Jstván, Sárközy Viktor,

mint Székessy perenc ur meg- mint kocsuba £mil ur meg­
bízottai. bizottai.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly, 
Laptulajdonosok :dr Csák Károly és Udvardy Ignác

Szálloda átvétel.
Van szerencsém Zalaegerszeg 

|| város és vidéke nagyrabecsiilt közön­
ségének tudomására hozni, hogy a 
zalaegerszegi

spa / . 1 aaVll \ —

szállodát
Domokos Ignác úrtól átvettem s 
azt tovább vezetem.

Arra törekszem, hogy tisztelt 
vendégeim megelégedését kiérdemel­
jem s a bizalmat megszerezzem és 
megtartsam.

Elsőrendű konyhát tartok, csak 
jóminőségü italokat árusítok s biz­
tosítok mindenkit a figyelmes és 
pontos kiszolgálásról.

A t. közönség jóindulatát kérve 
maradok

kiváló tisztelettel

Lelovits Boldizsár
szállodás.

944/tkv. 1907. sz.
t

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Terényi I. 
budapesti cég végrehajtatnak Németh Józseféé 
neje Rosta Rozi végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a paisszegi 4. 
sz. tjkvben Németh József és neje Rosta Rozi 
tulajdonául felvett következő ingatlanokra: 4*
32. hrsz. alattira 26 K, -f 55. hrsz. alattira 13 
K, -j* 126. hrsz. alattira 47 K, 4* 238. hrszám 
alattira 84 K, 4" 297. hrsz. alattira 102 K, f 
405. hrsz. alattira 84 K, 4* 483. hrsz. alattira 
21 K, 4* 499. hrsz. alattira 64 K, 4* 502. hrsz. 
alattira 28 K, 4* 505. hrsz. alattira 26 K, 4" 507. 
hrsz. alattira 38 K, 4* 530. hrsz. alattira 67 K, 
4* 701. hrsz. alattira 53 K, 4" 734. hrsz. alattira 
2 K, 4* 780. hrsz. alattira 28 K, 4" 889. hrsz. 
alattira 34 K; — II. a pnisszegi 43. sz. tjkvben 
ugyanazok tulajdonául felvett következő ingat­
lanokra: 4* 166. hrsz. alattira 7 K, 4" 190. hrsz. 
alattira 92 K, 4* 291. hrsz. alattira 54 K, 4" 406. 
hrsz. alattira 34 K, 4* 807. hrsz. alattira 2 K, 
4* 829. hrsz. alattira 12 K, 4" 923. hrsz. alattira 
7 K, 4" 30. hrsz. alattira 20 K kikiáltási árban 
úgy azonban, hogy a paisszegi 4. sz. tjkvben 4* 
32. hrszám alatt felvett ingatlanra Pfeifer Juli 
és Gróf Henrikjavára bekebelezett haszonélvezeti 
jog (első szobára) illetve kikötmény (elégséges
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tűzifa) az árverés által nem érintetik, az alábbi 
főtételek mellett elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1907. évi március 18-ik 
napján délelőtt 10 órakor Paisszeg községházá­
ul megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 2 K 60 f-t, 1 K 30 
f t 4 K 70 f-t, 8 K 40 f-t, 2 k 10 f-t, 6 k 
u ’ f„t 2 K 80 f-t. 2 K 60 f-t, 3 K 80 f-t, 6 
K 70 f-t, 5 K 30 f-t, 20 f-t, 2 K 80 f-t, 3 K
40 f-t, 20 f-t, 1 K 20 f-t, 70 f-t és 2 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §. 
alatti árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333' sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §;ában 
kre olt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. te. 
p) <-a értelmében a bíróságnál történt eloleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

\ .v. tvszék mint tkkvi hatóság.
Zab; gerszeg, 1907 január hó 31-én.

Ruíich, kir. tszéki biró.

Meghívó
a zalaszentgróti takarék és önsegélyző | 
szövetkezetnek Zalaszentgróton 1907 évi 
március hó 24-én a „Korona“ szálloda 

nagytermében délután 3 órakor tartandó

rendes évi közgyűlésére. ;

TÁRGYSOROZAZAT: I

1. Az igazgatóság jelentése az 1906/7 üzlet- ■

évről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és megállapítása.
4. 4 igazgatósági tag kisorsolása s ezután 4 

igazgatósági tag választása.
1. Felügyelő-bizottság választása.
Zalaszentgrót, 1907 március 7.

Az igazgatóság.

I Üzlettársnő, §
£ aki néhány ezer koronával rendel- -»• 
£ kezik, kerestetik egy nagyobb város- ^ 
£ ban levő jóforgalmu üzlethez. -*m j 
£ Házasság nincs kizárva.
£ Leveleket kérek Barna cím alatt
^ a lap kiadóhivatalába. ^2

Vadvessző eladás
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-bő Il-od oszt. sima és gyökeres 
riparia portalis vadvesszőt. Bővebb fel- 
világositást ad SkubÜCS Károly földbirto­
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.

A nagyközönség figyelmébe!

Urak!
Ki akarja kedves nejét és ked­

ves leányát szép tavaszi ruhákkal 

meglepni?
Az forduljon TISCHLÉR ISTVÁN

nÖlSZabÓhOZ, mert csak nála lehet 
megrendelni azokból a szép tavaszi 
és nyári mintákból, amelyeket hazai 
és külföldi kereskedőktől kapott,

Tisztelettel

Tischlér István
nöiszabó, Zalaegerszeg.

592/kig. 907.

Eladó fodrászüzlet. |
A mai kor igényeinek teljesen ^ 

megfelelő, ujan berendezett fodrász- 
üzlet, Keszthely legforgalmasabb ^ 
helyén, felszereléssel együtt, vagy ^ 
külön a berendezés szabad kézből br- 
eladó. %

Bővebbet
^ Fisch Ede urnái Keszthelyen.

Iskola-utca 9. sz. %

Hirdetmény.

Ha köszvényben, reumában, ichiasban szenved,

vegyen egy üveg

J

- I
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a varos j

téglagyára (körkemence) bérbeadása céljá­
ból zárt Írásbeli és nyilvános szóbél árve­

rést hirdet.
Kikiáltási ár 4000 korona. Bánatpánz ; 

400 korona.
Zárt Írásbeli ajánlatok 1907 március 

14-én d. e. 9 óráig a polgármesteri iktató­
nál adandók bej a bánatpénz a pénztár­
hoz küldendő. A szóbeli árverés ugyanekkor 
d e. 10 Órakor, a városház tanácstermé­
ben fog megejtetni. A szóbeli árvetésen 
résztvevők pedig annak megkezdése előtt 
tartoznak a bánatpénzt letenni. A bérleti 
idő a szerződés megkötésétől 1913 ÓVÍ
december 31-ig terjed.

Részletes feltételek Brenn Zoltán városi 
aljegyzőnél betekiutbetők, érdeklődőknek

írásban is megküldetnek.
Zalaegerszeg, 1907 március 4.

Németh, h. polgármester.

* Eladó I
20.000 darab első osztályú, 2 ^ 
méter hosszú ^

karó. 1
% Bővebbet a kiadóhivatalban.

ér»**##»**********

Dr FLESCH-íéle kÖSZVény-SZ6SZt
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLESCH E. M.
Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baross-ut

24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz­
nálatra való „Családi“ üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 
Családi“ üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­

tel küldjük.

1 Hirdetmény. |
5 A ságodi körjegyzőség részére g:
2 Ságod községben 4 szobát, — sr
-^7 melyből 2 hivatalos helyiség -
3 1 konyhát, 1 kamarát, 1 pincét sr 
3 és 1 árnyékszéket magában foglaló rr

JrkáS' — továbbá külön tető alatt ssr
: 2» 1 istáiéi 1 kocsiszint es 1 lahazat sr
' 2 magában foglaló melléképület fel- ^
2 építésére s az udvaron egy kút sr
3 ásatására vonatkozó tervek és aján- sr 
2 lat beadására az érdekelt vállalko- ^ 
^5 z6k oly hozzáadással hivatnak fel, ^

boffv a terveket és ajánlatokat 1907 3^
^ , fJr.„ ... u ' c o cánnrii kör-

április uu .-tu Vax,,------- -
a kaszabázai nagyvendéglo emeleti 

5 termében megtartandó verseny-tár- g-.
nyaláson jelenjenek meg. ^

^ & Az építendő helyiségek anyagára 2^ 
^5 0g méreteire vonatkozó adatok a
2 Kágodi körjegyző Kaszabázán levő ^
t2 irodájában megtudhatók.
5 Kaszaháza, 1907 március hó 4. ^
3 SOMOGYI JÓZSEF E
£» körjegyző.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tndomisám adni boy irodahelyisége-

sí.', arssr. sr
az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia,
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Tisztelt vevőközönség!
Ki szép női felöiíőt,
Ki elegáns kosztüm kelmét, 

Ki remek blouz kelmét, 
magyar és angol gyártmányt

a tavaszi idényre beszerezni óhajt

menjen csak

női divat és confecíló üzletebe, 

hol szolid kiszolgálás melbít,

jó árut nagy választékban talál.

C®>

a
legneme­

sebb
rcomodo fáinkban szál!ít> fajtisztaságért jót- uuuillu^u lajUMJd.il állva a legdúsabb válasz­
tékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbb­

nak ismert:

<<*>>0©><@>(®)(<2>>•e§>i<§>>

<rl>>(<D>
(te>)

<<1>)
<<g*>

Egy uj négy üléses

üveges hintó
jutányos árban eladó.

c@>)

«3>!

Bővebbet

Küktillőmentl

0®)
<<gn
c®>
ebb«

t@6
m*
(®)(®0fl©)(<We
<®)
<®>«$»

első szőiőoitvány

Sommer Sándornál Zalaegerszeg. <©>

!l#Si##SI#!Í#IÍll##l##l##SII#SÉ
□> ? & ^ 

■ S U VJ

tulajdonos: CASPAR! FRIGYES, rnedgyos
(Nagyküküllőmegye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni !
Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széből érkezett elismerő levelek, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős szmélyiségektől úgy szó., mint irásbeli- 
leg bizonyságot szerezhet magának fenti szőíöíe'ep 

feltétjén megbízhatóságáról.

Eladó
I*a

és bórmentve magyar- nyelvi), gi-zdaion ilinaz'rélt fcárjegy- 
sékemet, 3000-n él több rajzzal, mindtinnomü nikkel-, ertüst- 

és aranyórák, valamint mindennemíi szolid 
arany és ezüst arnk, hangszerek, acél­
ét; boraruk stb.-rő: eredeti gyári árban.
Nikkel remoutoir óra ........................... K 3.—
System Roskopf patent óra „ ... K 4.—
Svájci eredeti system Roskupf patent ív 5.— 
Bejegyzett „Saí Roekopf“ nikkel rem. K 7.— 
Ezüst reraontoir óra . Glória" müvei K 7.60 

, |,B Ezüst remontoir óra dupla fedódel... K 11.50
tv'e Ébresztőóra K "2.80. Konyhaóra......... K 8.—

SchwarzwiLldi óra K í.SO Kaknkóra K fc.öO 
bj Minden óikért 8 évi ir&sheli jótállás. — Nin­
ja csen kockázat! Becserélés megengedve,

vagy a pénz vissza*!

KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküld* si áruház, 

Brüx J352, szám. (Csehország.)

Nrauc

8 darab tenyészbika E
1 Va évesek. se

Felvilágosítást ad ££:
Skublics Károly E

földbirtokos Besenyőn. SE

—

—üí

! Köhögés!
Aki ezt figyelemre nem méltatja, 

vétkezik a saját egészsége ellen.

A Kaiser-féle

lell-ICaramellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által aj á n 1 v a köhögés, 
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

hörghurut ellen.

ptyj OA közjegyző által hitelesített 
UIlíU jrat bizonyítja, hogy amit 

ígérünk, azt meg is tartjuk.
Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 
fillér Kaszter Sándorgyógyszertárában és Schmidt 

Győző cukrászatában Zalaegerszegen.

- _____________ ____________________________________>««***»

Szőlőkaró eladás.
Nagyobb mennyiségű hasított és 

faragott

4 ©
4 Ä francia módszer szerint 4
4 (üvegerjedés által) előállított

ww 4
?»

h
úgyszintén faragott tölgyfa Cülöp, 

B ezen kivül szép tűzifa, hasáb és 
^ gömbfa kerül folyó év tavaszán zala- 

csányi erdőmön eladásra.
A karó 2 méter hosszú és kellő 

p vastagsággal bír — ennek 1000 
B drbja az erdőn átvéve 52 korona, 
ÍC a

4 
0 
4 
4
^ elismert szaktekintélyek sze-

4 ríni egyenrangú a legjobb
I francia pezsgővel--------
4
lj§
4 Raktár:
&
^ D. Horváth Antal

drogueriája
Zalaegerszegen.

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4zi pezs

Csáktornya.
zabosán vi állomásra szállítva fi

pedig 58 korona 
Bővebbet

Fischer Ignác
erdőtuladonosná! Nagykanizsán.

HÓK

Kiadó lakás.
A Csányi-utca 4i. szám alatt 

3 szobás

utcai lakás
a hozzátartozó mellékhelyiségek­
kel együtt május 1 -éré kiadó.
Bővebb felvilágosítás ugyanott.

Leitner G. konzervgyára Varasdon. E
----------------------- ----------------- ----------------- ------------------------------------------------------------ 4C-

F 
FE

AD

A varasai hírneves savanyukaposzta
1 szél küldési telepén 200, 100 és 50 kilós hordók-I 
I ban száz kiló ára hordóstól 14 korona I

Varasdról.
t|j Viszontelárusítóknak kedvezmény! Viszontelárusítóknak kedvezmény!

yC

díji
4

a
n

€
Bfe
&

AZ* L»J

I 4 I
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IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prospektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

günsberger zsigmond
Wien XX. Wallenstelnsirasse 31. sz.

GY6M6RBETEGEKNEK,
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folvtán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdalómban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitó szert ajánljuk, melyaz

Ullrich Hubert-féle
•" — növény bor.

ÍBlZTOb

cAnbke
7 MU.1H UTCI*1

SBC

UciTÓ friss] 5íAAEM8ER£K
zamat $ ELISMERÉSE.

Kiváló

APRÓ GYÖNGY.FRAKCZIA
ILLAT.

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősiti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges ver-
képződésre. . , . , , , ,

Ezen bornak kellő időben való használata mellett mmden jelenség, főfájás lel- 
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett
gyorsan megszűnik. . , . ,.

Halvány, aszott kinézés, várhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és ra&j- 
betegaégnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor,_ mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Paesa, Keszthely, Sümeg, János- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat. Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Letenye, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Onszent- 
péter, Alsólendva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesyid, Pápa. Nádasd, V aspör, tizóez, 
Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbiaztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban illetve fu- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle nőv. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.

1
■

0|0|Ó|0|0|ti|0(ö|0

1630/tk. 1907. szám.
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jM/ MÓDSZER.

Hirdetmény.

Ö|G|n

M&DY E3NDDÁL Sajó-minta-
/ ...........f &ZAKSZERÚ I laaiSMERETESl -
5 MEmüMTiirV . é f 5ZtRU1 eom ) ™ 1 yazÓLÖBiRTO*.)

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.o

'."■MS
tv tagai u#

L / /V~N, * _
é- V JU \ s&fr&éíS r*"' S

.r --av,. > hs „ --*>* > ! <
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Mily cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk mivel 
sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Györfiszeg község telekkönyve birtokszabályozás következteben az 1869. 
évi 2579. számú szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. tvi 
XXXVIIL t.-c. és az 1891. évi XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás, 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik. ^

E célból az átalakítási munkálatok hitelesítése és^ átnevezett eljárás a 
nevezett községben 1907 évi április hó 22-én fog kszdődní.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy 

meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netalam 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkonyv v g e£Ts 
átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű barma \r
személyek irányában többé nem érvényesíthetik. ,

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nezve 
_ okadat olt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatoság kiküldöttje 
g§ előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárási folyamok alatt jelenjenek meg és

az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassak fel.
o. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­

könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1 I .
évi XXIX. t.-c. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. és 9. SH» 
értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényei- 
a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el es a 
tulajdonjog bekebelézéséhez engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai a ezen 
az utón nem érvényesíthetik és bélyeg és illeték elengedési ke vezm ny

elesnek és^ tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálog­

jog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett J°gna 
törléséi- kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiku - 
dött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezmény -

tői elesnek.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatoság. 

Zalaegerszeg, 1007 évi február hó 25.
RUTICH) kir. tezékt biró
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Saját árdaáib«* 
hlrdaaaan kliaióU| LEOPOLD CHFUL-A

mmm
a kilMlatákl traá^Jl 

KUdapasl. KffsaááaUkárwt ál. Iháfiia#* UfnáiáMa!

F
ftaqulay-féle

al vértlsztitó 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vórjavltó és vértisztitó.
Nagy üveg S bor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld:
REÜUiNY ATTiLA gyógyszerész, 
Rtidepest, VII, Kill-6 Kerepesi öt 24. 

A hires RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ
• »jyedüU teéizdtaje

ésmArki

LENVÁSZON

DAÜSAST-
áruk csak akkor valódiak^

vp\SZE^j..
—v cD>Yy 

J^OeaY^f 
*C*1T ZlPS<*

Lczeo védjegygyei vannak ellátva.

ff TÉBSZEGÉSTSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, idEGM8ÉG 
^f yégyitáasra a leghatásosabb kásiitmAay a KMEGIIEIl-Télej

TOKAJI CHINA VASKOR.'
Rendkívül kellemes ixtt, erősít, tisztítja a Tért.

ÍKjs üveg ára 8 20 kor. Nagy Qveg 6 kor. Kapható gyózvUrakban.t 
Postán küldi: KORON A*GYÓGYSZERTAR Budapest, Kalíle-tér.

___________ ___ «V

iliösőmü
H. aH US$9, ríáfrdt, 
wlgaiatet ten a

v’XV'O I

*
■let!

i-«9 A EeeJebb éráitat *,e
^ leeaottdeba U teí!eiva!55atoélteeereli»t, aRfliésaaénaért,---
x ÍIÉSZLETFIZETÉSR^

Itjmemaa «Mftett árakon wállitja ld&$yar<Mieág • aemben 
első és leg nagyok t Bdcte

BRAUS WETTER JÁNOS
mápi-f(

1!

eilEOEDEJf.
Árjegyzék 2002 képpel loggen és héreeetve.

iársfamézsügrp
MintaOveget 3 koronáért küld •

APÖSTOL-GYÓGYSZERTAR
BUDAPEST. JÓZSEF-KÖRUT 64.

bám
világot 

latba ejti a

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

a

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten
SCHULLER PERENCZ
0 újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest, VI., Aadrássy-ut 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi Úszta borok és

pontos kiszolgálás van

y
rógép!

Szeplő, májfolt, pattanás, mi részér, ránézek 
eltűnnek az arcéról a valódi 

angol

FÉLE
szépitőezerrel 

való beken*« által.
Egy üveg 6re 2 koron».

Hőssé ngorbaszappao 1 ti, púder 1*20 Sí.

F6" ‘"u BALASSA KORNÉLdéli hely:

Kizárólagos elárusítók •

[faragó testvébe
Budapest V., Arany Jáoos-a 8. 

Mérjen mindenki proepektnat!

M í

gyógyszeréez 
Bpest, Andrissy-ct 47.

m

Itooaoo VÁSAROlJONtn-
KlSSrlíü

BABYMIRA-CRÉNI
legjobb seer ttfltisefc, étrar, ráncot, 
feldörssfiit éa kipállott bér gjégyltbán.

Bfyedniti készítő: <5^

\r BRODJOWie H. gyógy«. ZÄBRÄB
____ — ilr»,*.K >0 f-'10 da*°11 * e°
A I1EZBAIKST01ITÁK

Sí részv. társasági | 
megóvó- intézete i $

r- L::az első és legnagyobb ||
Budapest. Ó-Ulcze 42. 44 ,sa- '* ™illlt.1,L<slv6=,,Í! 

I lát ház), 45, 46, és Uj-otea 43. *
Ii Ketzer szőrmééről az

SS■ 5$

fcanaJa-, gás-> aarhrógáa et<<er>1
n leítefBoblljal «zakkörSkb*» «

.. bt
eá»-• vnwrerwwi «SV » II «1 ■ ■ »I. w — \ — __

áeirtlegjobísaí a* 6 aszói gyártaiájryxA Ub*tt

UM GELL ÉRT IGSÁC é* Tea
j . Budopeaí, Tt, TtróckérBt 4L 
P>S9*»r. FVoapoktoa iagyaa.

rmcárul az egész vfiágoa ti vanrusU 
terjedve és elsőrangúak. O.

„ZsornaV-féle
védjegyű

TOJÁS 
EBSÖTEÉHT

IBPELEJTS fé,fi
nyakkendó,

kitted
magyar I

(ojéetérféla éoi|«t<

•ART MKflYAI AftITÁS.
Calais «awHUtetiw

- ée «rafovMka» —— tésdtTí
STROBem TESTVÉREK. 9,T.
•E^*««rA»Mt^y4r*^BUDAf£^r^|j* ^"«‘SáÜébeíy tu

:eSfcr: Símé* Ptó ^
Batfaaetft, Vt.,Vá-crt«8rvj ZZ. ez.
íW seahs $-86 KiM följebb, kiettj^áláa- 1; 
M.1 *a t<I1aii$x-iltgHAwáj együtt Fürdők, 

kévíhá», rtiewym. Villám9» vasúti 
dram rpályaudvíroi: és

1

t Eladó házak és házhely. |
' Zalaegerszegen a Kossuth- 

utcában 34. és 44. szám -I* 
í alatti házak bármelyike, ]£ 

valamim a vasutmenti uj 3, 
utcában egy házhely f 
eladó. t

4 Bővebb felvilágosítást ad 
"r a tulajdonos l*

Pásztor Károly
Kossuth-utca 44. ^

Óh jaj >

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyélkéso- 
dis ellen gyors és 

biztos hatésu

Egger mellpasztillái,
0Mi»'W’>oiMWuiWLWwiiit/~4injniimn»w
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő Ízűek. 
Botion 1 toron és 2 torom. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., VácI-körut 17.

Éljen!

Egger mellpasztilia
csakhamar meggyógyított. ®

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen: E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

A Liniment. Gapsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél,
„tmiMmtM bedörzsöléskóppen használva. ..........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
es a Richter czégjegyzéeeel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: T8r6k József gyógyezeréeznél, Badapest
Br. Siebter jyégyszertán íz „Arany iro$z}áBh8Z,,l

ml Prágában, Elisabethstrasse 6 neu. |ra 
7 Mindennapi szétküldés. f

mmm mim

3^ Védjegy: „Horgonyt6 '^3®

BBDODDBIBai
BIZTOSAN GYÓGYÍT

■ ■ rr

I TÜDOBÄJT, KÖHÖGÉST, SZÄIÄRHÜRÜTOT, MALÁRIÁT, B
1 GÉGEBAJOKAT, SKROFULOZÉT, IDEGGYÖNGESÉGET

te

8

kellemes izü, gyógyít, táplál, erősít. — Egy üveg ára 3 K.
Felülmúlja az egyéb üres reklámcikkeket, melyektől a közönség óvakodjék I

Kapható a főraktárban: FALK-gyógyszertár, Budapest, Vili . Rákóczi-tér 2.

íotmiotmiiIIMilMí mHHOiMaMaMM
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


